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Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung  
gemäß § 46 Abs. 1 GO LT 

mit Antwort der Landesregierung 

Anfrage der Abgeordneten Christoph Eilers, Lena-Sophie Laue, Anna Bauseneick, Barbara Otte-
Kinast und Uwe Schünemann (CDU) 

Antwort des Niedersächsischen Ministeriums für Bundes- und Europaangelegenheiten und Regio-
nale Entwicklung namens der Landesregierung  

Womit befasst sich das Ministerium für Bundes- und Europaangelegenheiten und Regionale 
Entwicklung? - Teil 1: Förderprogramme und -projekte 

Anfrage der Abgeordneten Christoph Eilers, Lena-Sophie Laue, Anna Bauseneick, Barbara Otte-
Kinast und Uwe Schünemann (CDU), eingegangen am 27.11.2024 - Drs. 19/5948, 
an die Staatskanzlei übersandt am 29.11.2024 

Antwort des Niedersächsischen Ministeriums für Bundes- und Europaangelegenheiten und Regio-
nale Entwicklung namens der Landesregierung vom 20.12.2024 

 

Vorbemerkung der Abgeordneten 

In ihrer Rede vor dem Ausschuss für Bundes- und Europaangelegenheiten und Regionale Entwick-
lung am 1. Dezember 2022 thematisierte die zuständige Landesministerin, Frau Wiebke Osigus, die 
Schwerpunkte des Ministeriums für Bundes- und Europaangelegenheiten und Regionale Entwick-
lung (MB) für die 19. Wahlperiode. Die in diesem Zusammenhang getätigten Ankündigungen lassen 
sich ebenfalls in dem Koalitionsvertrag der die Landesregierung tragenden Parteien von SPD und 
Bündnis 90/Die Grünen vorfinden (Seite 107 bis 111). 

Zahlreiche Förderprogramme und -projekte zu unterschiedlichen Themen fallen primär in den Zu-
ständigkeitsbereich des MB. 

 

1. Frau Ministerin Osigus berichtete in der o. g. Rede über die Vorhaben des MB hinsichtlich 
des Förderprogramms „Zukunftsräume Niedersachsen“. Es sei entscheidend, „dass wir 
das ausbauen und die Finanzierung verstetigen“. Zentrales Ziel der Bemühungen stelle 
die Unterstützung von Klein- und Mittelzentren bei der Umsetzung von Zukunftsprojek-
ten dar. 

a) Wie hat sich die Nachfrage nach dem Programm seit Dezember 2022 entwickelt?  

Seit Dezember 2022 gab es zwei Antragsrunden, aus denen heraus insgesamt 37 Vorhaben in die 
Umsetzung gelangten. 

In 2023 sind bei den Ämtern für regionale Landesentwicklung insgesamt 39 Interessenbekundungen 
bzw. Förderanträge eingegangen. 26 Anträge wurden positiv beschieden, davon 13 für die in 2022 
neu geschaffene Fördermöglichkeit einer Personalstelle. 

In 2024 waren es 30 Interessenbekundungen bzw. Förderanträge, von denen 11 positiv beschieden 
werden können. Aufgrund der zur Verfügung stehenden Haushaltsmittel wurde die Fördermöglichkeit 
für neue Personalstellen in diesem Jahr ausgesetzt, was die Vergleichbarkeit der Zahlen deutlich 
einschränkt. 

Die Nachfrage nach dem Programm ist höher als das verfügbare finanzielle Budget. Infolgedessen 
konnten nicht alle Projektanfragen und Interessensbekundungen trotz positiver Prüfbescheinigung 
seitens der Ämter für regionale Landesentwicklung bewilligt werden. Diese können aber zum neuen 
Stichtag im kommenden Jahr erneut eingereicht werden. 
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b) Inwiefern wurde das Projekt weiterentwickelt bzw. angepasst, um das genannte Ziel 
zu erreichen?  

Bereits im Frühjahr 2022 wurde ein zusätzlicher Fördertatbestand eingeführt, der eine Förderung von 
Personalstellen ermöglicht, die die Kommunen bei der Entwicklung und Umsetzung von Projekten 
zur Innenstadt- und Zentrenentwicklung unterstützt.    

In diesem Jahr erfolgte eine Programmevaluation, die die inhaltliche Ausrichtung und ebenso die 
Ausgestaltung des Programms bestätigt. Die daraus entwickelten Empfehlungen zur Weiterentwick-
lung sollen in eine Richtlinienänderung einfließen. Diese ist gerade im Änderungsverfahren. 

Wesentliche ergänzende Bestandteile des Programms sind von Beginn an die niedrigschwellige Un-
terstützung der Kommunen bei der Antragstellung und die Vernetzung der Grund- und Mittelzentren 
sowohl durch regionale und landesweite Netzwerkkonferenzen als auch digital auf einer „Vernet-
zungsplattform“. 

 

c) Wie haben sich die finanziellen Mittel für dieses Programm in den letzten drei Jahren 
entwickelt, und ist bis zum Jahr 2027 weiterhin eine finanzielle Förderung vorgese-
hen (bitte die Haushaltsergebnisse der Vorjahre bzw. die Haushaltsansätze 
darstellen)? 

Die Ergebnisse der Haushaltsberatungen zur Ausfinanzierung des Programms „Zukunftsräume Nie-
dersachsen“ stellen sich für die Jahre 2022 bis 2024 in der Titelgruppe 72 - gemeinsam mit den 
„Regionalen Versorgungszentren (RVZ)“ - wie folgt dar: 

2022:  7,0 Millionen Euro,  

2023:  7,0 Millionen Euro,  

2024:  5,0 Millionen Euro,  

2025:  11,5 Millionen Euro. 

Bis zum Jahr 2027 ist das Programm „Zukunftsräume Niedersachsen“ über eine Grundfinanzierung 
in Höhe von jeweils 2,5 Millionen Euro über die MiPla abgesichert. 

 

2. Am 1. Dezember 2022 nahmen, gemäß der Aussage der Ministerin, 15 Städte das Förder-
programm „Resiliente Innenstädte“ in Anspruch.  

a)  Wie hat sich die Nachfrage nach dem Förderprogramm seit dem genannten Zeit-
punkt entwickelt (bitte tabellarisch, nach Ämtern sortiert, darstellen)? 

Seit dem Jahr 2022 haben die 15 teilnehmenden Städte insgesamt 49 Anträge gestellt, die sich auf 
die Amtsbezirke der Ämter für regionale Landesentwicklung wie nachstehend aufteilen: 

Amtsbezirk derzeit in 
Beantra-
gung 

bewilligte 
Anträge 

zurück-
gezogen 

Anträge 
gesamt  
(in Bean-
tragung, 
bewilligt) 

Zuwendung 
(Mittel: 2023) 
 
(Euro) 

Zuwendung 
(Mittel: 2024) 
 
(Euro) 

Summe von 
Zuwendung 
(Mittel: 2023 
und 2024) 
 
(Euro) 

Braunschweig 4 6 2 12 0 2.705.975,05 2.705.975,05 

Leine-Weser  3   3 0 287.787,80 287.787,80 

Lüneburg 13 13 2 28 0 2.395.138,42 2.395.138,42 

Weser-Ems 3 2   5 2.823.595,19 19.815,88 2.843.411,07 

Gesamtergebnis 20 24 4 48 2.823.595,19 5.408.717,15 8.232.312,34 
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b)  Wurde das Programm, vor dem Hintergrund der Anerkennung der Herausforderun-
gen „Konkurrenz zum Online-Handel, der Belastungen des Klimawandels oder der 
Verkehrsbelastung“ (Seite 4 des Ausschussprotokolls) entsprechend gestärkt, um 
den wahrgenommenen Herausforderungen Rechnung zu tragen? 

Das Programm „Resiliente Innenstädte“ unterstützt mit insgesamt 61,5 Millionen Euro 15 Städte in 
Niedersachsen mit EU-Fördermitteln (EFRE), die individuell Lösungen und Konzepte zur Revitalisie-
rung ihrer Innenstädte im Bottom-up-Prinzip erarbeiten. Die Herausforderungen unterscheiden sich 
je nach Kommunen und werden unterschiedlich priorisiert. Die geförderten Vorhaben zielen dabei 
häufig auf eine nachhaltige und lebenswerte Gestaltung von Innenstädten ab, indem beispielsweise 
klimagerechte Mobilitätskonzepte, vielseitige Nutzungsformen und umweltgerechte Flächengestal-
tung gefördert werden. 

Die Mittelverteilung unterscheidet sich dabei aufgrund europäischer Vorgaben je nach Amtsbezirk: 
Sechs Städte im Amtsbezirk Lüneburg erhalten jeweils ein Budget von 3,95 Millionen Euro, wobei 
bei der Projektumsetzung 60 % der Kosten förderfähig sind. Neun Städte in den Amtsbezirken Braun-
schweig, Leine-Weser und Weser-Ems profitieren von je 4,2 Millionen Euro, mit einer Förderquote 
von 40 % in der Projektumsetzung. Die NBank sowie die Ämter für regionale Landesentwicklung 
stehen dabei den Kommunen als Beratungseinrichtungen zur Verfügung. Netzwerkkonferenzen bie-
ten den teilnehmenden Kommunen zudem die Möglichkeit, sich untereinander zu Projekten und 
Lösungskonzepten auszutauschen.  

 

c)  Welche Ergebnisse verzeichnete die angekündigte Überprüfung - sofern sie bereits 
erfolgt ist -, hinsichtlich der Frage, ob die Fördermittel für das Programm „Resiliente 
Innenstädte“ erhöht werden können? 

Dazu liegen derzeit noch keine Ergebnisse vor. Die Halbzeitüberprüfung ist für 2025 vorgesehen. 
Über eine Erhöhung der zugewiesenen Budgets kann im Rahmen des fortlaufenden Programmcon-
trollings erst dann beraten werden. 

 

3. Das auf Seite 4 der Niederschrift erwähnte Sofortprogramm „Perspektive Innenstadt!“ 
erfolgt in Kooperation mit dem Ministerium für Wirtschaft, Verkehr, Bauen und Digitali-
sierung sowie dem Ministerium für Umwelt, Energie und Klimaschutz.  

a) Wie hat sich die Nachfrage nach dem Programm seit Ende des Jahre 2022 entwi-
ckelt (bitte tabellarisch, nach Ämtern sortiert, darstellen)? 

Für das Sofortprogramm „Perspektive Innenstadt!“ standen zeitlich befristet aus der EU-Aufbauhilfe 
REACT EU (Recovery Assistance for Cohesion and the Territories of Europe) im Rahmen des Euro-
päischen Fonds für regionale Entwicklung (EFRE) für die EU-Förderperiode 2014 bis 2020 
Fördermittel, mit der die wirtschaftlichen Folgen der Corona-Pandemie gelindert werden sollen, zur 
Verfügung. Der letzte Stichtag zum Einreichen von Anträgen war der 30.06.2022. 

Mit nach Einwohnerzahl gestaffelten Budgets zwischen 355 000 und 1,9 Millionen Euro befähigte 
das Programm Kommunen dazu, kurzfristig neue Projekte und Konzepte für ihre Innenstädte umzu-
setzen. Die Projekte mussten im Regelfall bis zum 31.03.2023 abgeschlossen sein, in 
Ausnahmefällen bis zum 31.12.2023. Der Fördersatz betrug 90 %. Von den 1 052 eingereichten An-
trägen beschied die NBank 893 positiv. Rund 87 Millionen Euro an Zuwendungen sind an die 
Kommunen geflossen. 

 

b) Welche Rolle spielt das MB bei der Koordinierung und Umsetzung des Sofortpro-
gramms vor dem Hintergrund der Beteiligung zwei weiterer Landesministerien? 

Das MB war als ressortverantwortliches Ministerium für die Durchführung des Programms zuständig. 
Die Förderrichtlinie wurde in Abstimmung und Kooperation mit dem Ministerium für Umwelt, Energie 
und Klimaschutz (MU) (jetzt Ministerium für Wirtschaft, Verkehr, Bauen und Digitalisierung [MW], 
Abteilung 6) 2021 aufgestellt.  
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c) Welche Maßnahmen und Projekte wurden durch das Sofortprogramm seit Beginn 
der aktuellen Wahlperiode umgesetzt?  

Gefördert wurden investive und nicht-investive Projekte in den Städten und Gemeinden zur Weiter-
entwicklung ihrer Zentren. Dazu gehören z. B. stärkere Nutzungsmischungen, Innenstadtmanage-
ments, Lösungen von Leerstandsproblemen sowie Maßnahmen zu Klimaschutz und Klimafolgenan-
passung (siehe Anlage).  

 

d)  Welche finanziellen Mittel werden für das Sofortprogramm „Perspektive Innen-
stadt!“ in den nächsten drei Jahren gegebenenfalls eingeplant? 

Auf die Antwort zu Frage 3 a wird verwiesen. 

 

4. Im Koalitionsvertrag der die Landesregierung tragenden Parteien wird auf Seite 108 das 
Projekt „Digitale Dörfer“ thematisiert. 

a)  Wie hat sich die Nachfrage nach dem Projekt seit Juli 2022 entwickelt? 

Das MB hat die Plattform zwischen April 2021 und Juni 2022 in einer Reallaborphase in Südnieder-
sachsen erprobt und im Juli 2022 landesweit ausgerollt. Mit Ende der Reallaborphase nutzten 49 
Kommunen in Niedersachsen die Digitale-Dörfer-Plattform. Insgesamt waren 4 627 NutzerInnen für 
den DorfFunk registriert. 

Im Zuge des landesweiten Rollouts im Juli 2022 sind weitere 166 niedersächsische Kommunen dazu 
gekommen. Mit Stand 15. November 2024 sind in Niedersachsen somit 215 Kommunen und 73 050 
NutzerInnen registriert. Damit ist Niedersachsen im Bundesländervergleich auf Platz 1. 

 

b)  Bitte erläutern Sie anhand von mindestens zwei Dörfern aus unterschiedlichen 
Landkreisen, inwiefern das Programm sie bei der Digitalisierung vorangebracht hat. 

Beispielhaft werden hier Ramlingen-Ehlershausen, Ortsteil der Stadt Burgdorf, Region Hannover so-
wie Evessen aus der Samtgemeinde Sickte, Landkreis Wolfenbüttel herangezogen. Weitere 
Beispiele sind auf der website Digitale Dörfer Niedersachsen https://www.digitale-doerfer-nieder-
sachsen.de/ abrufbar. 

In Ramlingen-Ehlershausen, Ortsteil der Stadt Burgdorf, Region Hannover sind mit Stand 15.11.2024 
von den 3 200 EinwohnerInnen 51,4 % beim DorfFunk registriert. Die Nutzungsaktivität beträgt 
59,49 %. Konkrete Verbesserungen für Ramlingen-Ehlershausen im Bereich Digitalisierung sind 
u. a. die generationenübergreifenden Dialoge im digitalen Bereich sowie die Bildung eines digitalen, 
regionalen Clusters: Mit den unmittelbaren Nachbarn aus anderen Kommunen in der Region Hanno-
ver und dem Landkreis Celle ist ein neues Netzwerk entstanden. 
 
In Evessen, Mitgliedsgemeinde der Samtgemeinde Sickte, Landkreis Wolfenbüttel sind mit Stand 
15.11.2024 von den 1 278 EinwohnerInnen 50,23 % für den DorfFunk registriert. Die Nutzungsakti-
vität liegt bei 58,1 %. Konkrete Verbesserungen für Evessen im Bereich Digitalisierung sind die 
Entstehung neuer digital und analog verknüpfter Strukturen und Kontakte in Evessen und darüber 
hinaus Einbindung in die Dorfentwicklungsinitiative vor Ort. Die Initiative ist durch den DorfFunk ihrem 
Kernziel Teilhabegerechtigkeit signifikant nähergekommen. Der Landkreis selbst hat Modellcharak-
ter, denn von sieben Kommunen sind sechs Kommunen im Projekt mit mindestens einem Ortsteil 
freigeschaltet. Der Landkreis hatte sich bereits vor dem offiziellen Start des landesweiten Roll-Outs 
mit der Möglichkeit der Einführung der Plattform beschäftigt. Eine zentrale Rolle spielte dabei die 
Projektagentur Wolfenbüttel, deren Arbeit nach Ablauf in die Wirtschaftsförderung der Region aufge-
nommen wurde.  

  

https://www.digitale-doerfer-niedersachsen.de/
https://www.digitale-doerfer-niedersachsen.de/
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Aus beiden ausgewählten Beispielen sind folgende Verbesserungen im Hinblick auf die Digitalisie-
rung zu verzeichnen: 

– Digitale Teilhabe von bisher nicht oder wenig digitalaffinen Menschen durch einen nied-
rigschwelligen Einstieg in den Umgang mit digitalen Diensten. 

– Schneller und einfacher Austausch von Informationen und lokalen Veranstaltungshinweisen. 
– Höhere digitale Reichweite der Verwaltungsnews, die direkt von der Verwaltungshomepage 

über das Integration PlugIn in den DorfFunk gepusht und gelesen werden. 
– Erweiterung der digitalen Kompetenzen auch für andere digitale Anwendungen z. B. OZG-Leis-

tungen. 

 

5. Auf Seite 107 des Koalitionsvertrags lassen sich hinsichtlich einer Landesförderstrate-
gie, die in Vorbereitung der aktuellen EU-Förderperiode aufgestellt wurde, folgende 
Ausführungen vorfinden: „Wir werden diese weiterentwickeln, Leitplanken und einen 
strategischen Rahmen für die Ausgestaltung der verschiedenen Förderinstrumente des 
Landes über die EU-Fonds hinausschaffen. (…) Fördermaßnahmen müssen zukünftig 
dem Erreichen der Klimaziele des Landes dienen und die Schaffung vielfältiger sozialer 
Infrastrukturen, soziale Daseinsvorsorge, regionale Wertschöpfung und nachhaltige Mo-
bilitätsangebote voranbringen“. 

a)  Inwiefern werden im Rahmen der derzeitigen Pläne für eine Aktualisierung der Lan-
desförderstrategie die einzelnen genannten inhaltlichen Ziele berücksichtigt? 

Die im Koalitionsvertrag genannten Ziele werden in der aufzustellenden Landesförderstrategie zur 
EU-Förderung als inhaltlicher Rahmen berücksichtigt. 

Die kommende Landesförderstrategie für die EU-Förderung wird sich zudem grundsätzlich an den in 
den einschlägigen Verordnungsentwürfen (MFR-Verordnung, Dachverordnung und Sektorverord-
nungen zum EFRE bzw. ESF+) festgelegten Oberzielen ausrichten. Die Veröffentlichung wird im 
Frühjahr/Sommer 2025 erwartet. 

Unterhalb dieser Oberziele wird die Landesförderstrategie die auf Niedersachsen und seine Regio-
nen zugeschnittene inhaltliche Ausgestaltung, Priorisierung und Fokussierung unter Beachtung der 
o. a. inhaltlichen Vorgaben beschreiben.  

Nach Veröffentlichung der Entwürfe der EU-Verordnungen wird der Prozess der Aufstellung starten. 
Die Landesregierung wird die Strategie wieder unter Berücksichtigung des Partnerschaftsprinzips 
erstellen und die Wirtschafts- und Sozialpartner, Verbände und die Zivilgesellschaft in den Meinungs-
bildungsprozess und die Bedarfsermittlung einbeziehen. 

Die Landesförderstrategie wird noch keine gezielten Fördermaßnahmen enthalten, sondern die Ziele 
festlegen, die in der Umsetzung durch verschiedene Fördermaßnahmen erreicht werden sollen. 

 

b)  Welche Ergebnisse ergab die Erörterung der Frage, wie ein strategischer Rahmen 
für eine Ausgestaltung der verschiedenen Förderinstrumente des Landes über die 
EU-Fonds hinaus geschaffen werden könnte? 

Die Prüfung hat ergeben, dass der strategische Rahmen - wie unter a) ausgeführt - durch die Lan-
desförderstrategie für die EU-Förderung geschaffen wird und diese zugleich den inhaltlichen 
Rahmen für das für die Förderperiode 2028 bis 2034 aufzustellende und bei der EU-Kommission zur 
Genehmigung vorzulegende Programm darstellen wird. Beides wird Grundlage für die verschiedenen 
Förderinstrumente der EU-Förderung.  

In diesem Rahmen wird in allen Schritten die Kohärenz zu anderen Förderprogrammen, die aus an-
deren Finanzquellen gespeist werden (Land, Bund, EU), mit betrachtet und berücksichtigt. 
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6. Ebenfalls in Vorbereitung auf die EU-Förderperiode wurde Ministerin Wiebke Osigus zu-
folge eine regionale Innovationsstrategie aufgestellt.  

a) Was beinhaltet diese Strategie, und welche Maßnahmen konnten in den vergange-
nen zwei Jahren dadurch realisiert werden? 

Die Regionale Innovationstrategie für intelligente Spezialisierung (RIS3) 2021 bis 2027 ist die zent-
rale strategische Grundlage für die Innovationsförderprogramme des Multifondsprogramms 
(hinsichtlich der Inhalte wird verwiesen auf die RIS3, die auf der Homepage des MB veröffentlicht ist; 
siehe https://www.mb.niedersachsen.de/startseite/regionale_landesentwicklung_und_eu_forde-
rung/ris3/innovationsstrategie-niedersachsen-ris3-233577.html). Als grundlegende Voraussetzung 
der Innovationsförderung im Rahmen des Multifondsprogramms obliegt die von der EU-Kommission 
geforderte Umsetzung und Weiterentwicklung der RIS3 während der laufenden Förderperiode dem 
Ministerium für Bundes- und Europaangelegenheiten und Regionale Entwicklung (MB), das die Ab-
stimmung mit den weiteren innovationsrelevanten Ressorts (Ministerium für Ernährung, 
Landwirtschaft und Verbraucherschutz, MW, Ministerium für Wissenschaft und Kultur und MU) koor-
diniert. 

Für diese Aufgabe ist eine Umsetzungsstruktur geschaffen worden. Die ressortübergreifende „Steu-
erungsgruppe Innovation“ (SGI) unter Federführung des MB hat die Aufgabe, die Zusammenarbeit 
zu den Innovationsförderthemen in Niedersachsen ressortübergreifend vorzubereiten, die aktuelle 
RIS3 mit ihren dort formulierten Stärke- und Spezialisierungsfeldern umzusetzen und die künftige 
Ausrichtung der niedersächsischen Innovationsförderpolitik vorzubereiten. Die ressortübergreifend 
angelegte Struktur kann auch im Vergleich mit den anderen Ländern als beispielhaft angesehen wer-
den, um einer Versäulung innovationspolitischer Ansätze und Maßnahmen entlang der Grenzen der 
Geschäftsbereiche der Ministerien entgegenzuwirken, ohne die Zuständigkeit für Förderrichtlinien 
einzelner Häuser in Frage zu stellen. Die SGI wird in ihrer Arbeit durch Analysen und die Bereitstel-
lung von Daten von einem externen Dienstleister unterstützt. 

Die SGI umfasst die Vertreterinnen und Vertreter o. g. Ressorts, der NBank, der Niedersachen.Next 
GmbH sowie der LandesHochschulKonferenz und tagt regelmäßig unter der Leitung der Staatssek-
retärinnen und Staatssekretäre der genannten Häuser mit folgender Zielsetzung: 

– Entwicklung eines integrierten Verständnisses der niedersächsischen Innovationspolitik; 

– Umsetzung und Vorbereitung der Fortschreibung der RIS3; 

– Bündelung der bestehenden Innovationsförderrichtlinien;  

– Entwicklung neuer Ansätze für die künftige Fördersystematik.  

Im Rahmen dieser interministeriellen Zusammenarbeit haben die genannten Ressorts den Vorschlag 
für ein ressortübergreifendes Pilotvorhaben für ein gemeinsames, richtlinienübergreifendes För-
derthema für das Jahr 2024 erarbeitet. Unbeschadet der Richtlinienzuständigkeit der jeweiligen 
Ressorts sollen vorhandene Förderprogramme in Niedersachsen über eine gemeinsame Schwer-
punktsetzung zum Thema „Biologisierung“ miteinander verknüpft werden, um programmübergreifend 
die Innovationsakteure entlang der gesamten Wirkungsketten zu stärken. Eine enge Vernetzung und 
Verzahnung der so geförderten Projekte, etwa im Rahmen thematisch ausgerichteter Veranstaltun-
gen, wird angestrebt. Insgesamt soll mit diesem programmübergreifenden Ansatz das regionale  
Innovationsökosystem gestärkt werden. Ein solches Vorgehen erfordert keine Änderungen der  
etablierten Fördersystematik und keine zusätzlichen Mittel. 

Zur weiteren Umsetzung der o. g. Aufgabenstellung ist ein breit angelegtes Partizipationsverfahren 
vorgesehen, das den unmittelbaren Austausch mit den niedersächsischen Stakeholdern der Innova-
tionspolitik ermöglicht. Hierfür hat das MB in Abstimmung mit den anderen Ressorts der SGI im 
September 2024 ein zentrales Innovationsforum in Hannover ausgerichtet.  

Die Aufstellung der RIS3 erfolgte unter breiter Beteiligung der innovationsrelevanten Fachressorts 
und Stakeholder aus Wissenschaft, Wirtschaft und Gesellschaft in 2019 und wurde im April 2020 
durch das Kabinett beschlossen. 

 

https://www.mb.niedersachsen.de/startseite/regionale_landesentwicklung_und_eu_forderung/ris3/innovationsstrategie-niedersachsen-ris3-233577.html
https://www.mb.niedersachsen.de/startseite/regionale_landesentwicklung_und_eu_forderung/ris3/innovationsstrategie-niedersachsen-ris3-233577.html
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b)  Welche Kosten sind dadurch entstanden? 

Bei den aus der RIS3 unmittelbar erwachsenen Maßnahmen handelt es sich um die innovationsre-
levanten Förderprogramme des EFRE in der Richtlinienverantwortung der Ressorts, deren 
Finanzierung dem Land im Rahmen des Multifondsprogramms seitens der EU als Strukturfondsmittel 
zur Verfügung gestellt wird. Die Kosten für die Maßnahmen zur Umsetzung und Weiterentwicklung 
der RIS3 im Rahmen der Steuerungsgruppe Innovation (Konzeptentwicklung, begleitende Analysen, 
Veranstaltungen und weitere Beteiligungsformate) belaufen sich bisher auf rund 149 000 Euro und 
werden als Teil der Umsetzung des Multifondsprogramms insgesamt im Rahmen der dafür seitens 
der EU zur Verfügung gestellten Technischen Hilfe und nicht aus dem Landeshaushalt finanziert.  

 

7. Das MB kündigte an, eine landesweite Kampagne zum fairen Handel zu starten sowie 
niedersächsische Kommunen bei ihrer Entwicklung zu „Fair Trade Towns“ zu unterstüt-
zen.  

a)  Wurde die genannte Kampagne bereits eingeleitet? 

b)  Wenn ja, durch welche Maßnahmen wurden wie viele Kommunen bisher bei ihrer 
Entwicklung zu „Fair Trade Towns“ unterstützt? 

c)  Welche finanziellen Kosten haben bis zum aktuellen Zeitpunkt die Entwicklung bzw. 
(je nach Bearbeitungsstand) die Umsetzung der Kampagne und Unterstützungsan-
gebote verursacht (bitte tabellarisch, nach Ämtern sortiert, darstellen)? 

Das Vorhaben ist von der Landesregierung angesichts anderer politischer Schwerpunktsetzungen 
nicht weiterverfolgt worden. 

 

 

(Verteilt am 30.12.2024) 



Antragsteller Maßnahmebezeichnung

Altstadtverein Buxtehude e.V. Kulturelle Belebung der Altstadt von Buxtehude

Art Braunschweig gGmbH GROSS FORM ART Kuhstraße

Bad Laer Touristik GmbH Technische Ertüchtigung des Musikpavillons in Bad Laer

Braunschweig Stadtmarketing GmbH Braunschweiger Stadtgärten

Braunschweig Stadtmarketing GmbH Braunschweig bittet zu Tisch ­ Dinner in White

Braunschweig Stadtmarketing GmbH Markt­ und Wettbewerbsanalyse Digitale Präsenz Braunschweig 2.0

Braunschweig Stadtmarketing GmbH Rollschuhdisco in Braunschweig

Braunschweig Stadtmarketing GmbH Bewegungsangebote für Kinder und Stadtstrand in Braunschweig

Braunschweig Zukunft GmbH Strategisches Rahmenkonzept "Innenstadt"

Duderstadt 2030 gGmbH Weiterentwicklung der Duderstadt­App

Flecken Bardowick Einrichtung von öffentlichem WLAN im Flecken Bardowick

Flecken Bardowick Digitalisierung des historischen Rundganges in Bardowick

Flecken Bardowick Konzept Klimaschutz und Klimafolgenanpassung für den Flecken Bardowick

Flecken Bodenfelde Einrichtung einer Fahrradservicestation in Bodenfelde

Flecken Diepenau Neugestaltung der Freifläche an der Hauptstraße zum Dorfplatz

Flecken Diepenau Neugestaltung der Fläche am Bahnhof in Diepenau zum Ort der Begegnung

Flecken Gieboldehausen Optimierung fußläufiger Verbindungen zum Schlosspark in Gieboldehausen

Flecken Gieboldehausen Touristische Inwertsetzung des Schlossparks

Flecken Nörten­Hardenberg Anlegen von Ruhezonen im Innenstadtbereich von Nörten­Hardenberg

Flecken Nörten­Hardenberg Mobilitätskonzept für Nörten­Hardenberg

Flecken Uchte Umgestaltung und ökologische Auswertung des Uchter Mühlenbaches in Uchte 

Gemeinde Adendorf Regenrückhaltung bei Meiers Ziegelei

Gemeinde Apen Gestaltung des Schulhofes ISG Augustgfehn ­ Dorfquartier

Gemeinde Bad Essen Barrierefreier historischer Kirchplatz Bad Essen

Gemeinde Bad Essen Mobilitätskonzept Ortskern Bad Essen

Gemeinde Bad Essen Postparkplatz Bad Essen

Gemeinde Bad Essen Erneuerung der Straßenbeleuchtung im historischen Ortskern von Bad Essen

Gemeinde Bad Laer Barrierefreier Thieplatz

Gemeinde Bad Zwischenahn Schaffung einer Personalstelle Stadtmarketing Bad Zwischenahn

Gemeinde Bad Zwischenahn Janosch­Spielplatz im Kurpark von Bad Zwischenahn

Gemeinde Bad Zwischenahn Fahrradabstell­und Photovoltaikanlage, Nordseite Bahnhof Bad Zwischenahn 

Gemeinde Bad Zwischenahn Attraktivierung des "Übergangsbereiches" beim Hauptfähranleger / Kurpark

Gemeinde Bad Zwischenahn Fortschreibung des Einzelhandelskonzepts der Gemeinde Bad Zwischenahn

Gemeinde Bad Zwischenahn Attraktivierung des Bad Zwischenahner Wochenmarkts

Gemeinde Bad Zwischenahn Erneuerung der Weihnachtsbeleuchtung in Bad Zwischenahn

Gemeinde Bakum Neubau Rathaus Bakum mit Vorplatz ­ Teilabbruch des Bestandsrathauses

Gemeinde Bakum Abbruch Gebäude Kirchstraße 19 in 49456 Bakum

Gemeinde Bakum Abbruch Gebäude Darener Straße 3 in 49456 Bakum 

Gemeinde Barßel Seeterrasse, Marina­Pavillon, barrierefreie Wegeführung m. Beleuchtung

Gemeinde Belm Belmer Kultursommer

Gemeinde Belm Aufwertung des Belmer Bürgerparks

Gemeinde Beverstedt "erst shoppen, dann rocken" in Beverstedt

Gemeinde Beverstedt "Attraktivierung des Ortkerns in Beverstedt"

Gemeinde Bissendorf Vertikale Pflanzwände

Gemeinde Bissendorf Umbau der Haltestellen "Friedensweg" in Bissendorf

Gemeinde Bohmte Herstellung eines öffentlichen Parkplatzes mit Grünflächen in Bohmte

Gemeinde Bruchhausen­Vilsen Bau eines Parkplatzes incl. Ladeinfrastruktur

Gemeinde Bruchhausen­Vilsen Umgestaltung des Engelbergplatzes in Bruchhausen­Vilsen

Gemeinde Bunde Generalplaner für das Sofortprogramm "Perspektive Innenstadt"

Gemeinde Bunde Bau einer Fahrradabstellanlage am Bahnhof in Bunde

Gemeinde Cremlingen Planungsleistungen Skate­Anlage Cremlingen

Gemeinde Cremlingen Bau einer Skateanlage in Cremlingen

Gemeinde Edewecht Kulturpavillon ­ Marktplatz Edewecht

Gemeinde Edewecht Aufwertung der Aufenthaltsqualität im Ortsteil Friedrichsfehn

Gemeinde Emlichheim Einrichtung eines Citymanagements in der Samtgemeinde Emlichheim

Gemeinde Emlichheim Kauf nachhaltiger Weihnachtsbeleuchtung für Emlichheim

Gemeinde Emlichheim Potanzialanalyse und Umsetzungsstrategie für die Alte Molkerei

Gemeinde Emlichheim Attraktivitätssteigerung des Veranstaltungsgeländes im Ortskern von Emlichheim

Gemeinde Emlichheim Anschaffung digitaler Werbetafeln

Gemeinde Emsbüren Anschaffung einer mobilen Bühne zur Belebung des Emsbürener Ortkerns

Gemeinde Emsbüren Modernisierung der touristischen Ausschilderung im Ortskern Emsbürens

Gemeinde Emsbüren Erneuerung und Ergänzung des Stadtmobiliars

Gemeinde Emsbüren Digitalisierung der Angebote im Ortskern Emsbürens

Gemeinde Emstek Entwicklungskonzept des Emsteker Ortszentrums

Gemeinde Emstek Veranstaltungsreihe in Emstek: Freude trotz(t) Corona

Gemeinde Emstek Kommunalmarketing und Zentrumsmanagement der Gemeinde Emsteck

Gemeinde Flecken Clenze Aufstellung von Informationstafeln i. d. Gemeinde Flecken Clenze

Gemeinde Flecken Clenze Aufwertung der Innenstadt durch Stadtbegrünung

Gemeinde Flecken Clenze Erstellung eines Verkehrs­, Radwege­ und Parkraumkonzeptes in Clenze

Gemeinde Ganderkesee Aufwertung des Festplatzes an der Raiffeisenstraße

Gemeinde Ganderkesee Außenanlage des IDZ Freilichtbühne Bookholzberg

Gemeinde Ganderkesee Alles auf Grün am Grünen Weg für Radfahrer und Fußgängern in der Gemeinde Ganderkesee

Gemeinde Ganderkesee Open­Air­Bühne am Haus Müller: Kultur unter freiem Himmel in Ganderkesee

Gemeinde Ganderkesee Vielseitig mobil: Verkehr im Ortskern Ganderkesee

Gemeinde Garrel Aufstellung von mobilen Pflanzkübeln entlang der "Hauptstraße" in Garrel

Gemeinde Garrel Aufwertung der Freifläche neben der Kirche (Hauptstraße) in Garrel

Gemeinde Garrel Lieferung und Instellation von fünf digitalen Ortshinweistafeln

Gemeinde Geeste Neuaufteilung des Straßenraums innerhalb des Hauptgeschäftszentrums

Gemeinde Gnarrenburg Erwerb von LED­Weihnachtsbeleuchtung für Gnarrenburg 

Gemeinde Gnarrenburg Neugestaltung Kirchenvorplatz mit Neuverklinkerung der Kirchenmauer

Gemeinde Goldenstedt Aufstellung von LED­Werbetafeln in der Goldenstedter Innenstadt

Gemeinde Hagen a.T.W. Nachhaltiges Mobilitätskonzept ­ mit Vollgas weg vom Auto

Gemeinde Hagen a.T.W. Endlich wieder feiern! ­ In Hagen a. T. W. blüht dir was!

Gemeinde Hagen a.T.W. Facelifting für den Ortskern

Gemeinde Hagen a.T.W. "Zurück in die Zukunft" ­ auf Streifzug durch Geschichte und Geschichten 
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Gemeinde Hilter Anschaffung einer mobilen Bühne für die Gemeinde Hilter a.T.W.

Gemeinde Hilter Beschaffung von Stühlen und Tischen für Indoor­ + Outdoor­Veranstaltungen in Hilter a. T. W

Gemeinde Himmelpforten Beschaffung einer mobilen Bühne für kulturelle Veranstaltungen im Himmelpforten

Gemeinde Himmelpforten Neubau einer Querungshilfe an der L113 in Himmelpforten (Bahnhofstraße)

Gemeinde Himmelpforten Installation digitaler Informationstafeln in der Gemeinde Himmelpforten

Gemeinde Hude Stärkungskonzept für die Zentren Hude und Wüsting

Gemeinde Hude Teilausbau des Schützenplatzes in Hude

Gemeinde Ihlow Umgestaltung Ihler Meer

Gemeinde Ihlow Modernisierung des Pavillions und des Umfeldes am Altländer Markt in Jork

Gemeinde Jemgum Schaffung einer Fußwegverbindung und Bau einer Fußgängerbrücke in Jemgum

Gemeinde Jemgum Berrierefreier Fuß­ und Radweg zu Einkaufsmöglichkeiten in Jemgum

Gemeinde Jork Entwicklung eines Zentrumskonzepts für den Ortskern der Gemeinde Jork

Gemeinde Katlenburg­Lindau Ortskern Lindau ­ Begegnung von Leerstand am Bischof­Diederich­Platz

Gemeinde Katlenburg­Lindau Burg Katlenburg ­ Untersuchung denkmalgerechter Sanierung (Haupthaus)

Gemeinde Meinersen SoccerGround auf dem Sportplatz Meinersen

Gemeinde Meinersen Wasser und Luft am Meinerser Eichenkamp

Gemeinde Meinersen Meinerser Marktplatz

Gemeinde Meinersen Versammlungsstätte Kulturzentrum ­ Gemeinde Meinersen

Gemeinde Neu Wulmstorf Erstellung eines Verkehrskonzeptes für den Innerstädtischen Bereich 

Gemeinde Neu Wulmstorf Umbau der Bahnhofstraße in Neu Wulmstorf

Gemeinde Neuenkirchen Konzept zur Leerstandbeseitigung in Neuenkirchen

Gemeinde Nordstemmen Rückbau einer Problemimmobilie in Nordstemmen

Gemeinde Oldendorf Installation eines smarten Beleuchtungssystems an der L 114 in Oldendorf

Gemeinde Oldendorf Verbreitung des Rad­ und Fußweges an der L114 im Ortskern Oldendorf

Gemeinde Ostrhauderfehn Attraktivierung Ostrhauderfehn­Mitte (Markt­ und Campingplatz)

Gemeinde Rhauderfehn Mehrzweckgebäude am Marktplatz in Rhauderfehn

Gemeinde Rosdorf Erstellung eines inklusiven Spielplatzes in Rosdorf

Gemeinde Scheeßel Erwerb einer mobilen Trailer­Bühne für die Gemeinde Scheeßel

Gemeinde Scheeßel Ausstattungsequipment für öffentliche Veranstaltungen zur Belebung der Ortsmitte von Scheeßel

Gemeinde Schladen­Werla Erneuerung der öffentlichen Toilettenanlage der P+R­Anlage in Schladen

Gemeinde Sickte Konzeptentwicklung zur Aufwertung des Sickter Ortskerns

Gemeinde Sickte Rückbau und Neugestaltung "Zur Guten Quelle"

Gemeinde Sickte Einrichtung eines Calisthenics­ und Skaterpark am Freibad Sickte (Planungsleistungen)

Gemeinde Sögel Aufwertung des zweiten Marktplatzes in der Gemeinde Sögel

Gemeinde Sögel Veranstaltungsserie "Hümmlische Wochen" auf dem 1. Marktplatz in Sögel

Gemeinde Steinfeld Attraktivitätssteigerung des Marktplatzes ­ Platzgestaltung

Gemeinde Steinfeld Attraktivitätssteigerung des Platzes an der Lohgerberei in Steinfeld

Gemeinde Stuhr Umbau und Modernisierung eines Multifunktionshaus in Stuhr 

Gemeinde Südbrookmerland Schaffung eines Mehrgenerationenplatzes in Südbrookmerland

Gemeinde Süpplingen Umnutzung der Alten Schule in Süpplingen

Gemeinde Uetze Aufwertung des Hindenburgplatzes in Uetze

Gemeinde Uplengen Integriertes Städtebauliches Entwicklungskonzept Ortsmitte Remels

Gemeinde Uplengen Lichtgestalterische Aufwertung der historischen Ortsmitte Remels

Gemeinde Visbek Anschaffung einer mobilen Bühne für den Visbeker Ortskern

Gemeinde Visbek Aufstellung von digitalen Veranstaltungstafeln im Ortskern Visbek

Gemeinde Wallenhorst Aufwertung der Fußgängerzone

Gemeinde Wardenburg Ver­ und Entsorgungsstation Marktplatz mit autarker Fahrrad­Ladestation

Gemeinde Wardenburg Marketingkonzept für Wardenburg

Gemeinde Wardenburg Verbesserung der Aufenthaltsqualität in Wardenburg

Gemeinde Wardenburg Citymanagement Wardenburg

Gemeinde Wedemark Digitalisierung im Handel und Dienstleistungsbereich

Gemeinde Wedemark Konzeptentwicklung und Kommunikation in der Gemeinde Wedemark

Gemeinde Wedemark Veranstaltungsreihe Wedemark

Gemeinde Wedemark Begrünung Fritz­Sennheiser­Platz Wedemark

Gemeinde Wedemark Einzelhandelskonzepte Bissendorf /Mellendorf

Gemeinde Wedemark Digitalisierung touristischer Angebote in der Gemeinde Wedemark

Gemeinde Wedemark Bissendorfer Sonntag ­ Wedemark

Gemeinde Wedemark Ortsbildprägende Beleuchtung über beide Grundzentren

Gemeinde Wennigsen (Deister) Umgestaltungsmaßnahme zur Belebung des "Hagemannplatzes" in Wennigsen

Gemeinde Wennigsen (Deister) Steigerung der Aufenthaltsqualität am Amtsgericht Hülserbrinkstraße in Wennigsen

Gemeinde Wennigsen (Deister) Steigerung der Aufenthaltsqualität entlang des Dammweges in Wennigsen

Gemeinde Wennigsen (Deister) Neubau eines Spielplatzes an der Degerser Straße

Gemeinde Weyhe Inklusionsspielplatz am Marktplatz Weyhe

Gemeinde Weyhe Steigerung der Aufenthaltsqualität am Marktplatz Kirchweyhe

Gemeinde Wiefelstede Neubau eines Veranstaltungsraumes beim Heimatsmuseum Wiefelstede

Gemeinde Wurster Nordseeküste Aktivierungskonzept Ortskern Dorum

Gemeinde Wurster Nordseeküste Gutachten zu nachaltigen Verkehrslösungen im Ortskern von Dorum

Gemeinde Wurster Nordseeküste Investive Maßnahmen zur Attraktivtätssteigerung des Ortkerns von Dorum

Gemeinde Zetel Bau eines überdachten Gebäudes auf dem Rondell am Markthamm

Gemeinde Zetel Gestaltung Vorplatz Alte Feuerwehr in Zetel

Gemeinnützige Bildungs­ und Kulturgesellschaft Hansestadt und Lüneburg 

mbH

Pop­Up­Bildung ­ #WIR in der Innenstadt

GOSLAR marketing gmbh Spielstraße Hokenstraße, Überspannung, Kinderbetreuung in Goslar

GOSLAR marketing gmbh Innovative Weihnachtsbeleuchtung für den Innenstadtbereich von Goslar

GVS Rinteln Errichtung von Fahrradgaragen in Rinteln

Hameln Marketing u. Tourismus GmbH Hameln. Komm, wie Du bist.

Hameln Marketing u. Tourismus GmbH Kulturtouristisches Gesamtkonzept für die Stadt Hameln

Hameln Marketing u. Tourismus GmbH Digitalisierung touristischer Angebote für Hamelns Altstadt

Handel und Gewerbe Seelze e.V. Digitaler Marktplatz für Seelze

Hann. Münden Marketing GmbH Digitaler Stadtrundgang ­ Stadtführungen neu erleben in Hann. Münden

Hann. Münden Marketing GmbH Digitale Infostelen ­ modernisierte Besucherlenkung in Hann. Münden

hanova GEWERBE GmbH Errichtung eines Mini­HUB im Stadtzentrum Hannovers

hanova GEWERBE GmbH Planung und Konzeption eines Mini­HUB in der Innenstadt von Hannover 

Hansestadt Buxtehude Toilettenanlage Altstadtparkplatz in Buxtehude

Hansestadt Buxtehude Einrichtung digitaler touristischert Informationspunkte in Buxtehude 
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Hansestadt Buxtehude Fahrradabstellanlage Am Geesttor u. E­Ladestation an der Toilettenanlage

Hansestadt Buxtehude Partielle Aufwertung der Innenstadt der Hansestadt Buxtehuhde

Hansestadt Buxtehude Vermarktung des Buxtehuder City­Gutscheins BUXCard

Hansestadt Lüneburg Pop­up­Store Hansestadt Lüneburg 1.0 ­ Am Berge 33

Hansestadt Lüneburg Strategiekonzept für das EFRE­Programm "Resiliente Innenstädte"

Hansestadt Lüneburg Innenstadtmanagement zur Initiierung von Entwicklungen in der Innenstadt

Hansestadt Lüneburg Pop­up­Store Hansestadt Lüneburg 2.0 ­ Grapengießerstraße 47

Hansestadt Lüneburg Installation einer Radfrequenzmessung an zwei Hauptverkehrsknotenpunkten in Lüneburg 

Hansestadt Lüneburg Neubau einer öffentlichen selbstreinigenden Toilette am Reichenbachplatz

Hansestadt Lüneburg Umgestaltung des Glockenhofs in Lüneburg

Hansestadt Lüneburg Entsiegelung / Schaffung von Erholungsflächen im Bereich Clamart­Park

Hansestadt Lüneburg Erneuerung der Beleuchtungsanlagen und Anlage von Pflanzflächen für die Lüneburger Innenstadt

Hansestadt Lüneburg Umgestaltung der Haagestraße u. des Wegenetztes im Clamart­Park

Hansestadt Lüneburg Anschaffung von neuem Stadtmobiliar für d. Lüneburger Innenstadt

Hansestadt Stade Veranstaltungen zur Belebung der Innenstadt Stade

Hansestadt Stade Online­City Stade

Hansestadt Stade Essbare Stadt, Urban Gardening

Hansestadt Stade Teilprojekt 04. Freiraumplanerische Maßnahmen von der Erleninsel bis zum Backeltrog

Hansestadt Stade Parklets für Stade­ Die möblierte Stadt

Hansestadt Stade Teilprojekt 05_Alter Hafen Stadt (Hansehafen)

Hansestadt Uelzen "Weihnachtszauber Uelzen 2021 ­ Aber sicher!"

Hansestadt Uelzen Machbarkeitsuntersuchung: Fahrradparken in der Uelzener Innenstadt

Hansestadt Uelzen Shared­Space Bahnhofstraße

Hansestadt Uelzen Fahrradfreundlicher Umbau Achterstraße

Hansestadt Uelzen Fahrradfreundlicher Umbau der Heilig­Geist­Straße

Hansestadt Uelzen "Uelzener Kulturtelt ­ Platz der Erlebnisse"

HHG Spelle e.V. Einführung eines digitalen Stadtgutscheinsystems in Spelle 

Klosterflecken Ebstorf Entschlammung des Mühlenteichs im Klosterflecken Ebstorf

Klosterflecken Ebstorf Integrativer Spielplatz Winkelplatz Klosterflecken Ebstorf

Kurverwaltung Bad Rothenfelde GmbH Sanierung und Attraktivierung des Kahnteichs in Bad Rothenfelde

Landeshauptstadt Hannover Geophytenprogramm Innenstadt Hannover 

Landeshauptstadt Hannover Bewegungs(T)räume in der Innenstadt Hannovers

Landeshauptstadt Hannover Schmiedestraße Bauabschnitt Perspektive Innenstadt

Landeshauptstadt Hannover Grüner (Bewegungs­)Raum Andreaestraße

Landeshauptstadt Hannover Machbarkeitsstudie"Klimawandelangepasste Straße der Zukunft"

Landeshauptstadt Hannover Machbarkeitsstudie für ein Innenstadtmanagement der LH Hannover

Landeshauptstadt Hannover Machbarkeitsstudie "Cross­Innovation" der Landeshauptstadt Hannover

LGS gGmbH Verbesserung der Aufenthaltsqualität im Innenstadtbereich der Stadt Papenburg

LGS gGmbH Digitalisierung von innerstädtischen und touristischen Angeboten

Marketing Osnabrück GmbH Einführung eines digitalen Stadt­Gutschein­Systems in Osnabrück

Marketing Osnabrück GmbH Weiterentwicklung der Weihnachtsbeleuchtung Osnabrücks

Marketing Osnabrück GmbH "Moonlightshopping in Osnabrück"

Marketing Osnabrück GmbH Erneuerung und Weiterentwicklung des Wegeleitsystems Onsnabrück

Marketing Osnabrück GmbH Erweiterung des Marketing­Portfolios der Marketing Osnabrück GmbH

Marketing Osnabrück GmbH Projekte zur Wiederbelebung der Johannisstraße

Marketing Osnabrück GmbH Innovative Leerstandszwischennutzungen

Nordenham Marketing & Touristik e.V. Digitalisierungsoffensive für Nordenham

Oldenburg Tourismus & Marketing GmbH Neukonzeption Oldenburg Stadtgärten 2023: Auf dem Weg zur Gartenstadt

PeineMarketing GmbH Stadtoase mit Open Stage in Peine

PeineMarketing GmbH Jugend gestaltet City ­ Projektschmiede für Jugendliche in Peine

PeineMarketing GmbH Winterzauber in der Peiner Innenstadt

PeineMarketing GmbH Smarte Abstellmöglichkeiten ­ Bike Ports in Peine

PeineMarketing GmbH Innovatives Mobiliar Aufenthaltsqualität steigern in Peine

PeineMarketing GmbH Videomapping zur Belebung der Innenstadt von Peine

Pro Rinteln e.V. Rinteln Erleben

PULS Hildesheim e.V.i.G. Fassadengestaltung Angoulémeplatz 2, Hildesheim

Samtgemeinde Baddeckenstedt Errichtung eines Marktplatzes im Ortsteil Baddeckenstedt

Samtgemeinde Bardowick Anschaffung von Weihnachtsbeleuchtung in Bardowick

Samtgemeinde Bardowick Familienfest am 09.07.2022 rund um den Bardowick Dom

Samtgemeinde Bersenbrück Neugestaltung Aufenthaltsflächen Ortskern Ankum

Samtgemeinde Bersenbrück Attraktivitätssteigerung des Marktplatzes Bersenbrück

Samtgemeinde Bersenbrück Licht lockt Menschen nach Ankum

Samtgemeinde Eilsen App­basiertes Führungs­ und Angebotssystem (Business App)

Samtgemeinde Elbtalaue Durchführung eines Leerstandsmanagement in der Samtgemeinde Elbtalaue

Samtgemeinde Elm­Asse Errichtung einer öffentlichen Toilettenanlage in Schöppenstedt

Samtgemeinde Elm­Asse Sanierung des Dorfgemeinschaftshauses Remlingen als Dorfmittelpunkt

Samtgemeinde Elm­Asse Barriefreiheit in Schöppenstedt

Samtgemeinde Esens Attraktivitätssteigerung und touristische Inwertsetzung der Stadt Esens

Samtgemeinde Esens Attraktivitätssteigerung und touristische Inwertsetzung des Stadtparks Esens

Samtgemeinde Gellersen Fußballkäfig für den öffentlichen Spielplatz an der Grundschule in Reppenstedt

Samtgemeinde Gellersen Innovative Veranstaltungsreihe im Ortskern der Gemeinde Reppenstedt

Samtgemeinde Gellersen Neugestaltung des Landwehr­Eingangs in Reppenstedt

Samtgemeinde Grasleben Sanierung und Aufwertungg des Spielplatzes der Grundschule Grasleben

Samtgemeinde Hanstedt Umgestaltung des Rathausvorplatzes in Hanstedt

Samtgemeinde Hanstedt Bauliche Umsetzung der Umgestaltung des Rathausvorplatzes der Samtgemeinde Hanstedt

Samtgemeinde Herzlake Sanierung Marktplatz Herzlake ­ Multifunktionsplatz

Samtgemeinde Lachendorf Mobile wetterfeste Audioanlage Olen Drallen Hoff

Samtgemeinde Lachendorf Überdachter Fahrradunterstand zur Förderung von E­Mobiltät in Lachendorf

Samtgemeinde Lachendorf Ausstattung des neuen Ortskerns zur Belebung des Olen Drallen Hoffs

Samtgemeinde Lachendorf Ausstattung der Veranstaltungsplattform im Lachendorfer Ortszentrum

Samtgemeinde Lachendorf Allzweckbühne als Ergänzung des neuen Kulturzentrums in Lachendorf

Samtgemeinde Lathen Machbarkeitsstudie und Entwurfsplanung für ein Dienstleistungszentrum

Samtgemeinde Lathen Konzept­ und Ausbauplanung zur gestalterischen Aufwertung Lathens

Samtgemeinde Lathen Digitale Stelen im Ortskern von Lathen 
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Samtgemeinde Lathen Konzept ­ Barrierefreiheit im Ortskern von Lathen

Samtgemeinde Lathen Steigerung der Aufenthaltsqualität im Ortskern von Lathen

Samtgemeinde Lathen Konzept zur langfristigen Gestaltung des innerorts Lathen

Samtgemeinde Leinebergland Fahrradunterstände mit Solarlademöglichkeit in der Stadt Gronau (Leine)

Samtgemeinde Leinebergland Dialogverfahren Innenstadt der Samtgemeinde Leinebergland

Samtgemeinde Leinebergland Virtueller Stadtrundgang und Erweiterung der Museumsausstellung

Samtgemeinde Leinebergland Solares Sonnensegel für den Ratskellerplatz

Samtgemeinde Lüchow (Wendland) Entwicklung eines Innenstadtkonzeptes für Lüchow (Wendland)                      

Samtgemeinde Lüchow (Wendland) Entwicklung eines Innenstadtkonzeptes für Flecken Clenze               

Samtgemeinde Lüchow (Wendland) Leitung der Ortsinnenentwicklung in der SG Lüchow (Wendland)

Samtgemeinde Mittelweser Erstellung eines Multifunktionsplatzes im Ortskern von Stolzenau

Samtgemeinde Nenndorf Imagekampagne zur nachhaltigen Belebung der Innenstadt von Nenndorf

Samtgemeinde Nenndorf Spielplatzumgestaltung Kurpark Bad Nenndorf

Samtgemeinde Nenndorf Digitalisierung Tourismus: Website, Infostelen & Gästelenkungssysteme

Samtgemeinde Neuenkirchen Bewegungspark Neuenkirchen

Samtgemeinde Neuenkirchen Aufwertung von Plätzen im Innenbereich

Samtgemeinde Nord­Elm Gebäudeoptimierung und Umnutzung der Samtgemeindeverwaltung

Samtgemeinde Oderwald Spielplatz Börßum ­ ein multifunktionaler Spielplatz und Treffpunkt

Samtgemeinde Schüttorf Anschaffung einer  OpenAir­Bühne mit Licht­/Tontechnik in Schüttdorf

Samtgemeinde Schüttorf Erweiterung des zentralen Stadtspielplatzes in Schüttorf

Samtgemeinde Schüttorf Aufwertung Innenstadt ­ (Sonnen­) Liegen und Blumenkübel

Samtgemeinde Schüttorf Schüttorf­Anhänger

Samtgemeinde Spelle Kulturelle Veranstaltungen zur Belebung des Speller Ortskerns

Samtgemeinde Spelle Erstellen eines Konzepts für die Ortskernanlage Spelle

Samtgemeinde Spelle Anschaffung einer mobilen Bühne in der Samtgemeinde Spelle

Samtgemeinde Spelle Aufwertung des Speller Bürgerparks

Samtgemeinde Thedinghausen "Bespielter Raum" in Thedinghausen"

Samtgemeinde Thedinghausen Samtgemeinde Thedinghausen ­ "Historisch, Naturnah, und Zukunftsweisend"

Samtgemeinde Thedinghausen Thedinghausen "GRÜNE WELLE"

Samtgemeinde Thedinghausen "Einfach mal machen­Thedinghausen. Du bist mehr"

Samtgemeinde Thedinghausen "Thedinghausen zukunftsfest aufstellen"

Samtgemeinde Tostedt Umsetzung eines parkähnlichen Bereichs im Ortskern Tostedt

Samtgemeinde Tostedt Aufwertung einer Grünfläche im Ortskern von Tostedt

Samtgemeinde Tostedt Anbau eines Veranstaltungszentrums inklusive Vorplatzgestaltung

Samtgemeinde Tostedt Erstellung  eines Nutzungs­ und Gestaltungskonzeptes der SG Tostedt

Samtgemeinde Tostedt Planung eines parkähnlichen Bereichs im Ortskern Tostedt

Samtgemeinde Uelsen Attraktivierung des Ortkerns und Sicherung der aktiven Mobilität

Samtgemeinde Uelsen Attraktivierung des Ortkerns in Uelsen

SG Eschershausen­Stadtoldendorf Machbarkeitsstudie Innenstadt Eschershausen

SG Eschershausen­Stadtoldendorf Attraktivierungsteigerung in der Innenstadt von Eschershausen

SG Eschershausen­Stadtoldendorf Attraktivitätssteigerung Innenstadt Stadtoldendorf

Stadt Achim Beleuchtungskonzept für die Achimer Innenstadt

Stadt Achim Achim ohne Grenzen

Stadt Achim Digitalisierungsstrategie für die Achimer Innenstadt

Stadt Achim Kultur­ und Kulinarikfestival Achim

Stadt Achim Mobilitätskonzept für die Achimer Innenstadt

Stadt Achim Umgestaltung und Entsiegelung des Gieschenkreisels in Achim

Stadt Alfeld Planung und Konzeption eines Kultur­ und Begegnungszentrums 

Stadt Alfeld Rückbau des rückwärtigen Teils des Kultuzentrums in Alfeld

Stadt Alfeld Sanierung eines Kultur­ und Begenungszentrums

Stadt Alfeld Sanierung eines Kultur­ und Begenungszentrums

Stadt Aurich Aufbau sowie Umsetzung Citymanagement für die Stadt Aurich

Stadt Aurich Planung und Aufbau eines Fußgängerleitsystems in Aurich

Stadt Aurich Kauf von mobilen Bühnen für die Auricher Innenstadt

Stadt Aurich Bänke und Mülleimer vom Pferdemarkt zum CARO in der Stadt Aurich

Stadt Aurich Digitale Angebote der Stadt Aurich wie Imagefilm und Stadtrundgang

Stadt Aurich Umgestaltung des Auricher Marktplatzes

Stadt Aurich Begrünung des Auricher Marktplatzes

Stadt Bad Bentheim Anschaffung einer mobilen Bühne für Bad Bentheim und Gildehaus

Stadt Bad Bentheim Bad Bentheim: Attraktivierung des Stadtteils Gildehaus

Stadt Bad Bentheim Touristische Attraktivierung der Bad Bentheimer Innenstadt

Stadt Bad Bentheim Veranstaltungsinitiative zur Belebung von Bad Bentheim

Stadt Bad Bevensen Errichtung einer Multisportanlage der Stadt Bad Bevensen

Stadt Bad Bevensen Innenstadtmöblierung im Ortskern von Bad Bevensen

Stadt Bad Bevensen Stadtorientierungs­ und Leitsystem Stadt Bad Bevensen

Stadt Bad Fallingbostel Städtebauliche Neugestaltung des Bahnhofsvorplatzes in Bad Fallingbostel

Stadt Bad Fallingbostel Fortschreibung Integrietes Stadt und Entwicklungskonzept (ISEK) Stadt Bad Fallingbostel

Stadt Bad Harzburg Förderung von drei Fahrradabstellanlagen in der Innenstadt

Stadt Bad Harzburg Erneuerung der Parkbänke in des zentralen Spielplatzes in Bad Harzburg 

Stadt Bad Iburg Verbesserung der Aufenthaltsqualität in der Innenstadt Bad Iburg

Stadt Bad Münder Projektgruppensteuerung/Durchführung von Workshops mit Bürgerbeteiligung

Stadt Bad Münder Aufwertung und Attraktivitätssteigerung der Innenstadt und des Kurparks 

Stadt Bad Münder Aufwertung der Kurmuschel in Bad Münder

Stadt Bad Münder Fahrradabstellanlagen im Kurpark und der Innenstadt v. Bad Münder

Stadt Bad Münder Nachnutzung Marktstraße 7

Stadt Bad Münder Anmietung leerstehendes Ladenlokal Marktstraße 5

Stadt Bad Pyrmont Multifunktionaler Raum Bad Pyrmont

Stadt Bad Pyrmont Digitale Innenstadt Bad Pyrmont

Stadt Bad Pyrmont Wasserspiel Rathausvorplatz Bad Pyrmont

Stadt Bad Salzdetfurth Umgestaltung "Bürgerpark" in Bad Salzdetfurth

Stadt Bad Salzdetfurth Erstellung einer Toilettenanlage in der Innenstadt, Mühlenstraße

Stadt Barsinghausen Barsinghausen Sommervergnügen 2022!

Stadt Barsinghausen Barsinghausen mit Perspektive!

Stadt Barsinghausen Barsinghausen taucht auf!

Stadt Barsinghausen Barsinghausen macht mobil!

Stadt Barsinghausen Barsinghausen Alte Zeche 2.0!
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Stadt Barsinghausen Barsinghausen aufgemöbelt!

Stadt Barsinghausen Barsinghausen digital entdecken!

Stadt Bassum Kauf von Bühnenelementen für innenstädtische Veranstaltungen in Bassum

Stadt Bassum Aufwertung des Straßentheaterfestivals "Piazzetta" in Bassum

Stadt Bleckede Erneuerung der Deichpromenade

Stadt Bleckede Aufwertung der Badestelle Neuhaus durch Sanitär/­ Infrastrukturmaßnahmen

Stadt Bleckede Aufwertung Burgwall Neuhaus u.Zufahrtsweg durch Infrastrukturmaßnahmen

Stadt Bleckede Durchführung des dreitägigen Festivals KM550 in Bleckede

Stadt Brake Neugestaltung des Spielplatzes auf dem NWZ­Parkplatz in der Innenstadt

Stadt Bramsche Innovative Beleuchtung der Innenstadt

Stadt Bramsche Bramscher Einkaufs­ und Erlebnissamstag

Stadt Bramsche 925 Jahre ­ Bramsche feiert gemeinsam

Stadt Bramsche Funktionale Neugestaltung der Plätze in der Bramscher Innenstadt

Stadt Bramsche Digitaler historischer Stadtrundgang durch Bramsche

Stadt Braunschweig Werbesatzung für die Braunschweiger Innenstadt

Stadt Braunschweig Konzeptentwicklung Kultur.Raum.Zentrale Innenstadt (K.R.Z.I)

Stadt Braunschweig Planung für einen Architekturpavillon in der Innenstadt Braunschweigs

Stadt Braunschweig Sitzbänke in der Innenstadt von Braunschweig

Stadt Braunschweig Sitzstufen an der Oker

Stadt Braunschweig Sitzbänke Auguststraße / Kuhstraße in der Innenstadt von Braunschweig

Stadt Braunschweig Mobiles Grün in Braunschweig

Stadt Braunschweig Gamification­Projekt zur Steigerung der Frequenzen in der Innenstadt

Stadt Braunschweig Entsiegelungsmaßnahmen Kannengießerstraße Braunschweig

Stadt Braunschweig Entsiegelungsmaßnahmen Bäckerklint Braunschweig

Stadt Braunschweig Begrünung Schlossplatz

Stadt Bremervörde Handlungsstrategie Resiliente Innenstädte 2021­2027 für Bremervörde

Stadt Bremervörde Schaffung einer Personalstelle Standortmarketing in Bremervörde

Stadt Bremervörde Neubau eines Wasserspielplatzes am Vörder See

Stadt Bremervörde Installation einer Winterbeleuchtung im Innenstadtbereich von Bremervörde

Stadt Buchholz in der Nordheide Strategiekonzept für die Buchholzer Innenstadt

Stadt Buchholz in der Nordheide Neugestaltung des Buchholzer Rathhausparkes (Planung)

Stadt Buchholz in der Nordheide Neugestaltung des Buchholzer Rathausparks (Umsetzung)

Stadt Buchholz in der Nordheide Umgestaltung der Fußgängerzone ­ Breite Straße West (Planung)

Stadt Buchholz in der Nordheide Umgestaltung der Fußgängerzone ­ Breite Straße West (Umsetzung)

Stadt Buchholz in der Nordheide "Live am Teich" ­ Theater, Musik und mehr" 

Stadt Buchholz in der Nordheide Erneuerung und Erweiterung der abgängigen Weihnachtsbeleuchtung in Buchholz

Stadt Bückeburg Citymanagement für die Stadt Bückeburg

Stadt Bückeburg Baumquartierung in der Langen Straße

Stadt Bückeburg ISEK Innenstadt Bückeburg und begleitende vorbereitende Untersuchung

Stadt Bückeburg Fahrradparken in der Bückeburger Innenstadt

Stadt Burgdorf Nutzungskonzept Rolandstraße

Stadt Burgdorf Spiel­ und Bewegungskonzept Innenstadt Burgdorf

Stadt Burgdorf Städtebaulicher Rahmenplan "Innenstadt" Burgdorf

Stadt Burgdorf Ausbau der Mühlenstraße in Burgdorf 

Stadt Burgdorf Ruhezonen Innenstadt in Burgdorf

Stadt Celle Pitch Dein Business für die Innenstadt ­ Neue Straße 30

Stadt Celle Strategiepapier Resiliente Innenstadt Celle

Stadt Celle Neugestaltung des Robert­Meyer­Platzes in Celle

Stadt Celle LichtArt im Französischen Garten von Celle

Stadt Celle Mobilitätskonzept für die Celler Innenstadt

Stadt Celle Altstadtkultur in der Celler Innenstadt

Stadt Celle Silly Coats in der Celler Inneenstadt

Stadt Celle Nachhaltige Veranstaltungsinfrastruktur in Celle

Stadt Celle Digitale Informationsstelen für die Celler Innenstadt ­ Infokiosk­System

Stadt Celle 3D Stadtführung Celle

Stadt Celle Lichtband Brandplatz

Stadt Celle Outdoorfitness­Gerätepark in der Stadt Celle

Stadt Celle Digitale Stadterlebnis Touren in Celle

Stadt Celle Herbst und Winterbeleuchtung in der Innenstadt von Celle

Stadt Celle Urban Design Schuhstraße, Celle

Stadt Celle Pitch Dein Business für die Innenstadt ­ Schuhstraße 26

Stadt Celle Pitch Dein Business für die Innenstadt ­ Am Heiligen Kreuz 33

Stadt Celle Pitch Dein Business für die Innenstadt ­ Neue Straße 32

Stadt Celle "Pitch Dein Business für die Innenstadt!" ­ Altencellertorstraße 8

Stadt Celle Street & Art Festival ­ Malerei, Musik & mehr in Celle

Stadt Clausthal­Zellerfeld Vorhaben im innerstädtischen Bereich Clausthal

Stadt Cloppenburg Einrichtung eines kostenfreien WLAN­Netzes in der Innenstadt Cloppenburg

Stadt Cloppenburg Gründungsfreundliche Innenstadt Cloppenburg

Stadt Cloppenburg Fahrradunterstand am Rathaus der Stadt Cloppenburg

Stadt Cloppenburg Möblierung des Zentrums

Stadt Cloppenburg Erstellung eines Ambientebeleuchtungskonzepts für die Stadt Cloppenburg

Stadt Cloppenburg Erstellung eines Innenstadtkonzeptes für die Stadt Cloppenburg 

Stadt Cuxhaven Stadtgeschichtliche Ausstellung in der Alten Wache am Schloss

Stadt Cuxhaven Illumination von Gebäuden und Plätzen im Innenstadtbereich von Cuxhaven

Stadt Cuxhaven Konzept zur Aufwertung Schleusenpriel und Wasserturmpark

Stadt Cuxhaven Fortschreibung des Einzelhandelskonzepts der Stadt Cuxhaven

Stadt Damme Aufwertung des Kirchplatzes St. Viktor in Damme

Stadt Damme Schaffung von Spiel­ und Aufenthaltspunkten in der Dammer Innenstadt

Stadt Dannenberg Brandruine Am Markt in Dannenberg (Elbe)

Stadt Dassel Integriertes Stadtentwicklungskonzept (ISEK) für die Stadt Dassel

Stadt Dassel Errichtung von zwei Fahrradservicestationen in Dassel und Markoldendorf

Stadt Dassel Verbesserung der Aufenthaltsqualität in Dassel und Markoldendorf

Stadt Delmenhorst Machbarkeits­ und Entwicklungsstudie Business Improvement District

Stadt Delmenhorst Revitalisierung der Kommune (Pop­up Stores im östlichen Fördergebiet)

Stadt Delmenhorst Investive Maßnahme zur Inwertsetzung der Delmenhorster Innenstadt

Stadt Delmenhorst Digitalisierungsmaßnahme Onlinepräsenz in der Stadt Delmenhorst 
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Stadt Delmenhorst Lichtinstallation "Wintergarten"

Stadt Delmenhorst Citybeach­ Ein Strand für Delmenhorst

Stadt Delmenhorst Interaktive Langzeitausstellung in der Delmenhorster Innenstadt

Stadt Delmenhorst Förderung einer Innenstadtkoordination in der Stadt Delmenhorst

Stadt Delmenhorst Artothek und Schaudepot in der Stadt Delmenhorst

Stadt Delmenhorst Verkehrstechnische Untersuchung in Delmenhorst

Stadt Delmenhorst Revitalisierung der Kommune (Pop­up Stores im westlichen Fördergebiet)

Stadt Diepholz Touristische Informations­ und Orientierungssystem Diepholz

Stadt Diepholz Beleuchtungskonzept für städtebauliche Highlights in Diepholz

Stadt Diepholz Konzeptstudie zur Entsiegelung innerstädischer Flächen in Diepholz

Stadt Diepholz Entwicklung eines multifunktionalen Veranstaltungsraums im Alten Rathaus

Stadt Diepholz Eventprogramm für die Diepholzer Innenstadt

Stadt Dinklage "Neue Mitte" ­ Aufwertung und Umgestaltung vom Kirchplatz St. Catharina

Stadt Dissen a.T.W. Anschaffung und Aufwertung des Stadtmobiliars in Dissen

Stadt Dissen a.T.W. Planungskonzept für die Umgestaltung des Fritz­Homann­Parks in Dissen 

Stadt Dissen a.T.W. Aufwertung des Kirchplatzes in Dissen am T.W.

Stadt Duderstadt Aufwertung des Bereichs zwischen Tabalugahaus und Vorplatz Basilika

Stadt Duderstadt Digitale Beschilderung

Stadt Duderstadt Machbarkeitsstudie Co­Working Space in Duderstadt

Stadt Duderstadt Radverkehrskonzept der Stadt Duderstadt 

Stadt Einbeck Digitales Leerstandsmanagement

Stadt Einbeck Kommunales Anschaffungsprogramm für Außenmöblierung

Stadt Einbeck Sanierung der Stadtmauer

Stadt Einbeck Neugestaltung des Krähengrabens im Bereich Stadtmauer am Storchenturm

Stadt Emden Modellprojekt Dachbegrünung in der Stadt Emden

Stadt Emden Stärkung des Innenstadtmanagements in Emden

Stadt Emden Weiterentwicklung des Delftes zur Freizeit­ und touristischer Nutzung

Stadt Emden Konzeptes für das Museumsquartier Emden

Stadt Emden Konzeptentwicklung Resiliente Innenstadt für die Emder Innenstadt

Stadt Emden Lichterstadt Emden

Stadt Emden Mobile Möblierung für den öffentlichen Raum der Stadt Emden

Stadt Emden Gastro­ und Einzelhandelsführer für Emden

Stadt Emden Emder Kultursommer 2022

Stadt Emden Förderung des Fahrradverkehrs in der Innenstadt

Stadt Emden Graffitikunst im öffentlichen Raum von Emden

Stadt Friesoythe Zentraler Kommunikationspunkt in der Stadt Friesoythe

Stadt Friesoythe Dachmarkenprozess der Stadt Friesoythe

Stadt Friesoythe Klimaschutz und Innenstadt ­ eine gute Kombi

Stadt Fürstenau Erstausstattung eines Multifunktionhauses in Fürstenau

Stadt Fürstenau Fürstenauer Bühnenanhänger

Stadt Fürstenau Ertüchtigung des Bürgerpark in der Stadt Fürstentau

Stadt Garbsen Rathausbeleuchtung in der Stadt Garbsen

Stadt Garbsen Aktualisierung Einzelhandelskonzept "Garbsen­Mitte"

Stadt Garbsen Konzeptstudie kommunale Markthalle mit angeschlossenem Bauernmarkt

Stadt Garbsen Erstellung eines Fuß­ und Radwegkonzeptes für das Stadtzentrum Garbsen

Stadt Garbsen Social­Media­Konzept für Garbsen

Stadt Garbsen Kulturentwicklung Starke Mitte ­ Starke Stadt Garbsen 

Stadt Garbsen Kulturkiosk, eine mobile Kultur und Bildungsstation für den Stadtkern in Garbsen

Stadt Garbsen Konzeptstudie Coworkingspace in Garbsen­Mitte

Stadt Garbsen Aufbau eines digitalen Marktplatzes der Stadt Garbsen

Stadt Garbsen Kulturbühne für die Stadtmitte von Garbsen

Stadt Garbsen Öffentliche Flächen und Feiräume "Vision Stadtmitte" Garbsen

Stadt Geestland Beauftragung eines Innenstadtmanagements

Stadt Geestland Rückhalt für Mensch und Natur

Stadt Geestland Innenstadt Chancen ­ Entdeckungstouren durch die Innenstadt Geestland

Stadt Geestland Fassadenbegrünung am Rathaus Langen

Stadt Geestland Erhöhung der Aufenthaltsqualität in der Mattenburger Straße in Bederkesa

Stadt Geestland Verbesserung des Füßgänger­ und Radverkehrs in der Mattenburger Straße

Stadt Gehrden Planungsleistungen für das Grundstück Brauereiteich in Gehrden

Stadt Gehrden Belebung der Innenstadt Gehrden durch vielseitige Kulturveranstaltungen

Stadt Gehrden Umsetzungsmaßnahmen für die Neugestaltung des Grundstücks Brauereiteich in Gehrden

Stadt Gehrden Errichtung eines Wasserspiels in der Fußgängerzone von Gehrden

Stadt Georgsmarienhütte Innenstadtkonzept ­ Georgsmarienhütte

Stadt Gifhorn Sichere Erlebnisräume in Gifhorn

Stadt Gifhorn Neubau der Mühlenbrücke über den Nebenarm der Ise

Stadt Gifhorn Aufwertung des Gifhorner Wohnzimmers (Ausstattung Fuzo)

Stadt Goslar Ökologische Aufwertung von Baumstandorten in Goslar

Stadt Goslar Gewässersanierung Teiche Wallanlagen in der Stadt Goslar 

Stadt Goslar Schaffung öffentlicher Toiletten am Bahnhof in Goslar

Stadt Göttingen Umgestaltung des Wochenmarktplatzes in Göttingen

Stadt Göttingen Fassadenbegrünung Parkhaus Hospitalstraße Göttingen 

Stadt Hameln Jubiläums­Festwochenende "70 Jahre Theater Hameln"

Stadt Hameln Lebens­ und Lernraum Innenstadt ­ die Bücherei Hameln

Stadt Hann. Münden Kulturschloss Hann. Münden ­ Impulsgeber und Leuchtturmprojekt

Stadt Hann. Münden Pop­Up­Store Hann. Münden ­ Laden auf Zeit Nr. 1

Stadt Hann. Münden Pop­Up­Store Hann. Münden ­ Laden auf Zeit Nr. 2

Stadt Hann. Münden Pop­Up­Store Hann. Münden ­ Laden auf Zeit Nr. 3

Stadt Hann. Münden City Online Guide Hann. Münden ­ Digitales Innenstadtportal

Stadt Hardegsen Aufbesserung der Innenstadt Hardegsen

Stadt Hardegsen Kommunalverbundenes Innenstadtkonzept der Stadt Hardegsen

Stadt Haren (Ems) Update Einzelhandelskonzept und Handlungskonzept Masterplan Innenstadt

Stadt Haren (Ems) Umsetzung eines innovativen Info­ & Leitsystems für Innenstadtbesucher

Stadt Haren (Ems) Ausbau fahrradfreundlicher Infrastruktur in Haren (Ems)

Stadt Haren (Ems) Attraktivierung der innerstädtischen Infrastruktur in Haren (Ems)

Stadt Haselünne Errichtung einer Entsorgungseinrichtung (Toilettenwürfel) in Haselünne

Stadt Haselünne Neugliederung der Verkehrsflächen in der Neustadtstraße
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Stadt Helmstedt Kramers Gut ­ Bauhistorische Untersuchungen, Gebäudevermessung

Stadt Helmstedt Kornstraße (Verkehrsraumplanung, Nutzungskonzept)

Stadt Helmstedt Studie für die Einbindung eines medizinischen Versorgungszentrums

Stadt Helmstedt Umgestaltung und Erweiterung von Grünflächen (Konzept)

Stadt Helmstedt Verbindung EDEKA ­ westl. Zentraler Versorgungsbereich

Stadt Helmstedt Potentialanalyse Hallenbad / Juleum / Kramers Gut

Stadt Helmstedt Belebung der Innenstadt durch Kunstaktionen

Stadt Helmstedt Einstellung Innenstadtentwicklung in Helmstedt

Stadt Helmstedt Investitionen im Innenstadtbereich der Stadt Helmstedt

Stadt Helmstedt Kramers Gut ­ Ergänzende Gebäudevermessung (Keller, Spitzböden)

Stadt Helmstedt Machbarkeitsstudie Solar auf dem Hallenbad­Bürgerhauskomplex

Stadt Helmstedt Umgestaltung Albrechtsstraße zwischen Gröpern und Stobenstraße

Stadt Hemmoor Neugestaltung Bahnhofsweg Hemmoor

Stadt Hemmoor Neugestaltung Parkplatz am Bahnhof Hemmoor

Stadt Herzberg am Harz Innenstadtmanagement/Dialogverfahren Perspektive Innenstadt in Herzberg

Stadt Herzberg am Harz Park­ und Besucherleitsystem zu den Innenstadtparkplätzen (Herzberg) 

Stadt Herzberg am Harz Nutzungskonzept Innenstadt und Beratung von Eigentümer*innen

Stadt Herzberg am Harz Bühnentechnik / Kultur in der Kiste

Stadt Herzberg am Harz Verbesserung der Aufenthaltsqualität rund um den Juessee

Stadt Hessisch Oldendorf Personalstelle Innenstadtmanagement HO

Stadt Hessisch Oldendorf Freiraumgestaltung Innenstadt Hessisch Oldendorf

Stadt Hildesheim Integriertes Innenstadt­Entwicklungskonzept, Stadt Hildesheim

Stadt Hildesheim Transformation einer ehemaligen Handelslage in ein Aufenthaltsquartier

Stadt Hildesheim Innenstadtmanagement in der Stadt Hildesheim

Stadt Hildesheim Erneuerung des Abfallbehälter­Systems in der Innenstadt von Hildesheim

Stadt Hildesheim Wohlfühloasen ­ Aufstellung von Parklets in der Innenstadt von Hannover

Stadt Hildesheim Erweiterung der Fahrradabstellmöglichkeiten in Hildesheim

Stadt Hildesheim Erweiterung des Welterbebandes auf dem historischen Marktplatz in Hildesheim

Stadt Hildesheim "Lauschen und entdecken ­ Hörerlebnis auf der Hildesheimer Rosenroute"

Stadt Hildesheim Erstellung und Einbindung eines Features in die neue Hildesheim App

Stadt Hitzacker (Elbe) Verkehrsleitsystem und tourristische Beschilderung der Stadt Hitzacker

Stadt Holzminden Projektleiter für Perspektive Innenstadt Holzminden

Stadt Holzminden Steigerung der Aufenthaltsqualität im öffentlichen Raum durch Möblierung in Holzminden

Stadt Holzminden Unser lebenswertes Holzminden

Stadt Holzminden Inwertsetzung der Infrastruktur für Radfahrer, Wasserwanderer und Fußgänger

Stadt Holzminden Grüne Innenstadt Holzminden

Stadt Holzminden Inwertsetzung der Innenstadt durch Beleuchtung und Foto­Spots

Stadt Hoya Anlegung eines Hofparks mit fußläufiger Verbindung zu Innenstadt

Stadt Hoya Verbesserung der Aufenthaltsqualität im Stadtkern von Hoya

Stadt Jever Verbesserung der Aufenthaltsqualität am Kirchplatz

Stadt Jever Denkmalpflegerischer Rahmenplan Alter Markt

Stadt Jever Innenstadtkonzept Stadt Jever

Stadt Jever Verbesserung Aufenthaltsqualität "Alter Markt"

Stadt Königslutter am Elm Innenstadtmanagement für die Stadt Königslutter am Elm.

Stadt Königslutter am Elm Calisthenicspark auf dem Zollplatz ­ Machbarkeitsskizze für ein Vorgehen

Stadt Königslutter am Elm Aktive Freiflächen in Königslutter am Elm

Stadt Langenhagen Machbarkeitsstudie Postgrundstück

Stadt Langenhagen Rahmenplan Stadtmitte für die Stadt Langenhagen

Stadt Langenhagen Sanierung des Theatersaaldaches der Leibnitz IGS in Langenhagen

Stadt Langenhagen Machbarkeits Co­Working­Space(s) in Langenhagen

Stadt Langenhagen Konzept für Mehrwegstrategie "Langhagen ohne Plastik LoP!"

Stadt Langenhagen Langenhagen wiird grün ­ Baumpflanzungen/ Erneuerung von Baumstandorten

Stadt Langenhagen Trailerbühne

Stadt Langenhagen Neue Weihnachtsbeleuchtung für die Langenhagener Innenstadt

Stadt Leer Innenstadtkonzept zur Identifizierung von innovativen Projektenideen für Leer

Stadt Leer Multifunktionsflächen "Perspektive Innenstadt" in Leer

Stadt Lehrte Nachhaltige Umgestaltung Lehrter Schützenplatz im Hohnhorstpark

Stadt Lehrte Fahrradabstellflächen am Parkhaus und in Bahnhofsnähe in Lehrte

Stadt Lingen (Ems) Strategiekonzept "Resiliente Innenstadt der Stadt Lingen (Ems)"

Stadt Lingen (Ems) Gestaltungskonzept der Innenstadt Lingen (Ems)

Stadt Lingen (Ems) Errichtung einer Aussichtsplattform am Dortmund­Ems­Kanal in Lingen

Stadt Lingen (Ems) Ausbau der Stellplätze für nachhaltige Mobilität in Lingen

Stadt Lingen (Ems) Kleinstadtliebe Lingen

Stadt Lingen (Ems) Eventoffensive 2022 in der Lingener Innenstadt

Stadt Lingen (Ems) Lingen City­Experience

Stadt Lingen (Ems) Aufwertung des Stadtparks am Konrad­Adenauer­Ring

Stadt Lingen (Ems) Reduzierung des emissionsträchtigen Verkehrs in Lingen

Stadt Lohne Anschaffung von Veranstaltungsinfrastruktur für die Stadt Lohne

Stadt Lohne Einführung einer neuen Weihnachtsbeleuchtung für die Lohner Innenstadt

Stadt Lohne Neugestaltung des Vorplatzes am Industrie Museum Lohne

Stadt Lohne Straßentheater­Festival zum Stadtfest in Lohne

Stadt Löningen Erneuerung und Ergänzung des Stadtmobiliars im Innenstadtbereich von Löningen

Stadt Lüchow Aufstellung von Informationstafeln in der Stadt Lüchow

Stadt Lüchow Strategieerstellung der Stadt Lüchow (Wendland) für das Programm "Resiliente Innenstadt"

Stadt Lüchow Aufwertung der Innenstadt durch Stadtbegrünung

Stadt Lüchow Erstellung eines Verkehrs­, Radwege­ und Parkraumkonzeptes in Lüchow

Stadt Melle Einzelhandels­ und Innenstadtkonzept der Stadt Melle

Stadt Melle Innenstadtbegründung Stadt Melle ­ Aufwertung des Stadtgrüns

Stadt Melle Anschaffung von Verkaufsbuden für Melle

Stadt Melle Entwicklung einer touristischen App mit digitaler Innenstadtführung

Stadt Melle Entsieglung und Bepflanzung städtischer Freiräume ­ Stadt Melle

Stadt Melle Modernisierung von Veranstaltungsequipment in Melle

Stadt Melle Erneuerung des Stadtmobiliars zur Aufwertung der Innenstadt in Melle

Stadt Meppen Gebäudeillumination Arenbergische Rentei

Stadt Meppen Alltagsmenschen Meppen
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Stadt Meppen Werbekampagne für Meppener Innenstadt

Stadt Meppen Steigerung der Aufenthaltsqualität in der Meppener Innenstadt

Stadt Meppen Meppener Sommergarten 2022

Stadt Meppen Meppener Surfwelle

Stadt Meppen Einrichtung von Erlebnis­ und Informationsräumen zur Stadtgeschichte Meppens

Stadt Meppen Schaffung eines digitalen Info­ und Guideangebots zur Stadtgeschichte

Stadt Meppen Optimierung der Fahrrad­Infrastruktur in der Meppener Innenstadt

Stadt Meppen Märchenhütten für den Meppender Weihnachtsmarkt

Stadt Meppen "Meppen leuchtet 2022"

Stadt Moringen Kommunalverbundenes Innenstadtkonzept der Stadt Moringen

Stadt Moringen Umgestaltung des Domäneninnenhofes in der Innenstadt von Moringen

Stadt Moringen Verbesserung der Innenstadtsituation von Moringen

Stadt Munster Konzept für ein lebendiges Zentrum in Munster

Stadt Neuenhaus Erstellung einer Verkehrskonzeption mit Fokus auf den Radverkehr

Stadt Neuenhaus Umfeldgestaltung des Mühlenkolks in der Stadt Neuenhaus

Stadt Neuenhaus Umfeldgestaltung Bücherei  und Sternwarte

Stadt Neustadt a. Rbge. 3D­Videoprojektion mit Veranstaltungswochenende

Stadt Neustadt a. Rbge. Innenstadtmanagement für die Stadt Neustadt am Rübenberge

Stadt Neustadt a. Rbge. Begrünung der Innenstadt durch Blumenampeln und Pflanzkübel

Stadt Neustadt a. Rbge. Anschaffung von semi­mobilem Mobiliar für Neustadt

Stadt Neustadt a. Rbge. Leerstandsmanagement Plus, Teilprojekt Marktstr. 41

Stadt Neustadt a. Rbge. Leerstandsmanagement Plus, Teilprojekt Windmühlenstr. 6

Stadt Neustadt a. Rbge. Lichterfestival 2022 ­ Stadt Neustadt am Rübenberge

Stadt Neustadt a. Rbge. Veranstaltungsblock Sommer 2022 in Neustadt am Rübenberge

Stadt Neustadt a. Rbge. Plazierung von Sportangeboten im öff. Raum von Neustadt a. Rübenberge

Stadt Neustadt a. Rbge. Anschaffung von DEKO­Objekten für die Innenstadt von Neustadt am Rübenberge

Stadt Neustadt a. Rbge. Erneuerung der Fassadenbeleuchtung in der Innenstadt durch LEDs

Stadt Nienburg/Weser Spielplatz am Weserwall

Stadt Nienburg/Weser Nienburger Sommerbühne 2022

Stadt Nienburg/Weser Bewegung in die Stadt Nienburg

Stadt Nienburg/Weser Der Advent bleibt zauberhaft in Nenburg/Weser

Stadt Norden Citymanagement ­ Einplanung einer zusätzlichen Projektstelle in Norden

Stadt Norden Anschaffung einer anlassbezogenen Beleuchtung für die Innenstadt in Norden

Stadt Norden Anschaffung einer mobilen Veranstaltungsbühne

Stadt Nordenham Masterplan Innenstadt Nordenham

Stadt Nordenham Vermarktung Wochenmarkt Nordenham

Stadt Nordenham POP­UP­PARK Nordenham

Stadt Nordenham Veranstaltungs­Equipment für die Stadt Nordenham

Stadt Nordenham Verschattung und Ladeinfrastruktur Blumensolaranlage

Stadt Nordenham Abstellsystem inkl. Ladeinfrastruktur in Nordenham

Stadt Nordenham Illumination Flutmauer Bahnhof Nordenham

Stadt Nordenham Neugestaltung einer Grundstücksfläche

Stadt Nordenham Jahnplatz ­ Wegeführung

Stadt Nordhorn Digitalisierungsfahrplan für die Innenstadt Nordhorn

Stadt Nordhorn Entwicklung und Darstellung von Leitprojekten für die Innenstadt Nordhorn

Stadt Nordhorn Innovative Beleuchtung Innenstadt Nordhorn (Burgstraße)

Stadt Nordhorn Attraktivierung der östlichen Inselspitze der Vechte in Nordhorn

Stadt Nordhorn Nordhorner Festival am Wasser

Stadt Nordhorn Attraktivierung des Stadtparks Nordhorn

Stadt Nordhorn Sanierung von 45 Baumstandorten im Innenstadtbereich der Stadt Nordhorn

Stadt Nordhorn Uferprojekt nordöstlich der Vechte zur Anbindung Hafen ­ Innenstadt

Stadt Nordhorn Multifunktionale Serviceboxen für die Nordhorner Innenstadt

Stadt Northeim Mini­Events auf dem Northeimer Wochenmarkt

Stadt Northeim Innenstadtmanagement ­ Stadt Northeim

Stadt Northeim Beteiligungsprozess am kommunalen Innenstadtmanagement Northeim

Stadt Obernkirchen Investive Maßnahme zur Attraktivitätssteigerung Innenstadt

Stadt Oldenburg Muse , Mampf und Mammon

Stadt Oldenburg Ausbau des Innenstadtmanagements der Stadt Oldenburg

Stadt Oldenburg Innenstadt Dashboard und Digitale Displays

Stadt Oldenburg Häusings in der Haarenstraße

Stadt Oldenburg Weihnachtsbeleuchtung für den Lamberti­Markt und den Waffenplatz

Stadt Oldenburg Lichtkonzept für die Stadt Oldenburg

Stadt Oldenburg Platzgestaltung und Beleuchtung am Pulverturm in Oldenburg

Stadt Oldenburg Umgestaltung des Rathausmarktes

Stadt Oldenburg Weihnachtsmarkt auf dem Waffenplatz der Stadt Oldenbrug 

Stadt Oldenburg Sport­ und Spielmöglichkeiten in der Innenstadt

Stadt Oldenburg Temporäre Eislaufbahn in der Oldenburger Innenstadt

Stadt Oldenburg Mobiler Containerspielplatz in der Oldenburger Innenstadt

Stadt Osnabrück Mobile Stadtgärten in der Innenstadt Osnabrück

Stadt Osnabrück Einrichtung eines Innenstadtmanagements in Osnabrück

Stadt Osnabrück Möblierungskonzept für die Osnabrücker Innenstadt

Stadt Osnabrück Neugestaltung des Kinderspielplatzes Dielingerstraße/Marienstraße

Stadt Osnabrück Qualitätsmanagment und Akteursbeteiligung in Osnabrück

Stadt Osnabrück Aufwertung einer Dachbegrünung Vitihof­Parkgarage Osnabrück

Stadt Osnabrück Dachbegrünungen Drei­Religionen­Schule Osnabrück

Stadt Osterholz­Scharmbeck Lichtkunst im Park

Stadt Osterholz­Scharmbeck Innenstadtmanager Osterholz­Scharmbeck

Stadt Osterholz­Scharmbeck Erlebnisfahrt Lauschplätze Osterholz­Scharmbeck

Stadt Osterholz­Scharmbeck Mein Fahrrad in Osterholz­Scharmbeck

Stadt Osterholz­Scharmbeck Naturraum Innenstadt

Stadt Osterholz­Scharmbeck Wunderschöne Weihnachtszeit in Osterholz­Scharmbeck

Stadt Osterode am Harz Experimentell Sozialökologisch­Egalitäres Leitmobilitätskonzept (ESEL)

Stadt Osterode am Harz Innenstadtmanagement für die Stadt Osterode am Harz

Stadt Otterndorf Sanierung der Spundwand “Am Großen Specken“ in Otterndorf

Stadt Otterndorf Erhalt und Aufwertung der Uferpromenade "Am Großen Specken"

Stadt Papenburg Zukunftssicheres Innenstadtmanagement der Stadt Papenburg
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Stadt Pattensen Innenstadtspielplatz auf den Bruchwiesen in Pattensen

Stadt Pattensen Zeitreise App für das historische Pattensen

Stadt Pattensen Innenstadtkonzept für das Gewerbe in Pattensen

Stadt Peine Zukunftswerkstatt Innenstadt ­ Stadt Peine

Stadt Peine Einrichtung eines Citymanagements in Peine

Stadt Quakenbrück Anschaffung von Infrastruktur für die Innenstadt von Quakenbrück 

Stadt Quakenbrück Schaffung einer öffentlichen Toilettenanlage in Quakenbrück

Stadt Quakenbrück Schaffung eines Stadtgartens in Quakenbrück

Stadt Rinteln Rintelner Sommer­Bühne 2021

Stadt Rinteln Lust auf Frühling in Rinteln

Stadt Rinteln Schaffung eines innerstädtischen Co­Creation­Space in Rinteln

Stadt Rinteln Wettbewerb der Ideen ­ Gründerwettbewerb in Rinteln

Stadt Rinteln Spielen im Wall ­ Spielplatzumgestaltung

Stadt Rinteln Entsiegelung und Neubepflanzung städtischer Schotterbeete in Rinteln

Stadt Rotenburg (Wümme) Erstellung eines Einzelhandelkonzeptes für Rotenburg (Wümme)

Stadt Rotenburg (Wümme) Produktion einer Augmented­Reality­Applikation für touristische Zwecke

Stadt Rotenburg (Wümme) Herstellen eines Wasserspielplatzes mit Stufenanlage in Rotenburg Wümme

Stadt Salzgitter "Kleines klimagerechtes Forum" Salzgitter Lebenstedt 

Stadt Salzgitter "Kleines klimagerechtes Forum Salzgitter­Bad"

Stadt Salzgitter Solarbänke für die Zentren der Stadt Salzgitter

Stadt Salzgitter Beschaffung von Weihnachtsbeleuchtungen für die Innenstadt von Salzgitters­Lebenstedt

Stadt Salzgitter Errichtung einer WC­Anlage in Salzgitter­Lebenstedt

Stadt Salzgitter Beschaffung von Weihnachtsbeleuchtungen für Salzgitters­Bad

Stadt Sarstedt Konzept zur Attraktivitätssteigerung der Fußgängerzone in Sarstedt.

Stadt Schneverdingen Umgestaltung und ökologische Aufwertung der Friedenstraße/Kurze Straße

Stadt Schneverdingen Barrierefreie Querungen im Innenstadtbereich Schneverdingen

Stadt Schöningen Steigerung der Aufenthalts­ und Erlebnisqualität Innenstadt Schöningen

Stadt Schöningen Kommunikations­ und Imagekonzept Schöningen

Stadt Schöningen Weiterentwicklung der städtischen Immobilie "Altes Gefängnis" in Schöningen

Stadt Schortens Schaffung von Verweilinseln für die Innenstadt von Schortens

Stadt Schortens Schaffung eines verkehrsreduzierten Veranstaltungsbereiches in Schortens

Stadt Seelze Citymanagement für die Stadt Seelze

Stadt Seelze PopUpStore "lokal ­ aus Seelze für Seelze"

Stadt Seelze Konzept zur Aufwertung der Stadtplätze "Kastanienplatz" und "Alter Krug"

Stadt Seelze Klimaangepasste Parkraumgestaltung mit Photovoltaikmodulen

Stadt Seelze "OpenAirGalerie Seelze und Letter­ das Wunderfenster kommt"

Stadt Seelze "Hier isst Seelze" ­ Dinner für Einzelhandel und Stadtgesellschaft 2022

Stadt Seelze Umgestaltung des Kastanienplatzes im Ortskern Letter

Stadt Seelze Umgestaltung des Alten Krugs inkl. Sparkassenvorplatz im Ortsker n Seelze

Stadt Seesen Seesen: neu erleben !

Stadt Seesen Öffentliches WC in der Innenstadt von Seesen

Stadt Sehnde Biodoversitätskonzept

Stadt Sehnde Innenstadtkonzept "Neue Mitte Sehnde"

Stadt Sehnde Effekt­/Winterbeleuchtung der Innenstadt von Sehnde

Stadt Sehnde Naherholungs­ und Erlebnisraum Drösewiese mit Billerbach in Sehnde

Stadt Soltau Integriertes Strategiekonzept für die Soltauer Innenstadt

Stadt Soltau "Pop Up Store Soltau" ­ Ein Laden auf Zeit bis 2023

Stadt Soltau Homo Ludens GeoTour ­ Eine Geocatching­Tour durch Soltaus Innenstadt

Stadt Soltau Neugestaltung der "Burg" ­ Eine städtebauliche Machbarkeitsstudie

Stadt Soltau Sharing is Caring ­ Mobiles grünes Stadtequipment

Stadt Soltau LadeCubes für die Soltauer Innenstadt ­ Jetzt wird geladen!

Stadt Soltau Personalkosten für den Innenstadtkoordinator (m/w/d)

Stadt Springe Springe Digital ­ ein Online­Schaufenster für die Innenstadt

Stadt Springe Gestaltungskonzept zur Aufwertung der Innenstadt von Springe

Stadt Springe Digitale Informationsstelen für die Springer Innenstadt

Stadt Stadthagen Innenstadtprozess ReNewsance

Stadt Sulingen Stärkung der Haupteinkaufsstraße Lange Straße in Sulingen

Stadt Sulingen Umgestaltung des Wohnmobilstellplatzes in Sulingen

Stadt Syke Startphase Coworking Space in Syke

Stadt Syke Studie und Planungskosten für ein Begegnungs­ und Kulturzentrum in Syke

Stadt Syke Verbesserung des Erscheinungsbildes der Hauptstraße in Syke

Stadt Twistringen Stärkung Innenstadt von Twistringen

Stadt Twistringen Gestaltung des Centralplatzes in Twistringen

Stadt Twistringen Begrünter Verweil­ und Wartebereich am Bahnhof mit Informationsinhalten

Stadt Uslar "Schloß Freudenthal neu belebt"

Stadt Uslar Stadt Uslar ­ Mit Zukunftsweisenden Energien der Corona­Pandemie begegnen

Stadt Uslar Emissionsreduziertes Innenstadt­Mobilitätskonzept für Uslar

Stadt Uslar Uslarer Geschichte trotzt Corona­Krise ­ Ein virtueller Rundgang

Stadt Varel Projektkoordinator/in (m/w/d) Innenstadt Stadt Varel

Stadt Varel Multifunktionsüberdachung für die Innenstadt von Varel

Stadt Varel Mobile Bühne für den innerstädtischen Veranstaltungsraum der Stadt Varel

Stadt Varel Begrünung der Innenstadt von Varel

Stadt Varel Spielgeräte für den innerstädtischen Raum in Varel

Stadt Varel Sitzgelegenheiten für den innerstädtischen Raum der Stadt Varel

Stadt Vechta Masterplan Innenstadt Vechta

Stadt Vechta Nachhaltige Begrünung der Vechtaer Innenstadt

Stadt Vechta Spielgeräte zur Steigerung der Aufenthaltsqualität in Vechta

Stadt Vechta Installation von Zufahrtskontrollen in Vechta

Stadt Vechta Konzept zur einheitlichen Möblierung der Vechtaer Innenstadt

Stadt Vechta Sitzbmöbel & Bühne für die Vechtaer Innenstadt

Stadt Vechta Digitale Stelen in der Vechtaer innenstadt

Stadt Vechta Konzept Modellversuche zur Verkehrsreduzierung und ­beruhigung

Stadt Vechta Winterliche Illumination in der Vechtaer Innenstadt

Stadt Verden (Aller) Personalstelle Innenstadtmanagement Verden

Stadt Verden (Aller) Masterplan Innenstadt Verden

Stadt Verden (Aller) Fahrradfreundliche Anbindung der nördlichen Innenstadt
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Stadt Verden (Aller) Veranstaltungsreihe AllerKultur 2022

Stadt Verden (Aller) Stadtgarten Predigerstraße

Stadt Verden (Aller) Stadtgarten Domherrenhaus in Verden

Stadt Verden (Aller) Stadtgarten Ritterstraße

Stadt Verden (Aller) Radpflaster Obere Straße

Stadt Verden (Aller) Grüne Inwertsetzung Johanniswall Verden

Stadt Visselhövede Multifunktionsraum & öffentliche, barrierefreie WC­Anlage in Visselhövede

Stadt Visselhövede Wohnmobilstellfläche "Zu den Visselwiesen"

Stadt Visselhövede Vissel wird attraktiver

Stadt Walsrode Erstellung eines Radwegekonzepts Walsrode/Bomlitz

Stadt Walsrode Erstellung Porträtvideos Einzelhändler und Dienstleister Walsrode

Stadt Walsrode Umnutzung eines Leerstands zu einem Co Working Space in Walsrode

Stadt Walsrode Erstellung eines Begrünungskonzepts für Walsrode/Bomlitz

Stadt Walsrode Garten für Alle in der Stadt Walsrode

Stadt Walsrode GEÄNDERTE KOSTENSCHÄTZUNG, Gesamtausgaben 103.054,26€ // Sport­ und Bewegungspark Bomlitz

Stadt Walsrode Stadtfest Walsrode (Bühnentechnik und Absperrungen)

Stadt Weener Weener: Macht mit!

Stadt Weener Attraktivitätssteigerung des Stadtgartens Marktstraße in Weener

Stadt Weener Attraktivitätssteigerung des Stadtparks Burgstraße in der Stadt Weener

Stadt Weener Rundweg mit Informations­ und Gesundheitsangeboten in Weener

Stadt Werlte Innovative Beleuchtung Werlte City

Stadt Werlte Werlte erleben! Schlendern. Shoppen. Staunen.

Stadt Werlte Infrastruktur Veranstaltungen in Werlte

Stadt Westerstede Neubepflanzung und Aufwertung des Albert­Post­Platzes und Alten Marktes in Westerstede

Stadt Westerstede Infrastrukturelle Aufwertung des Albert­Post­Platzes und Alten Marktes in Westerstede

Stadt Wiesmoor Einrichtung einer Stadtmarketingstelle

Stadt Wiesmoor Innenstadtgestaltung in Wiesmoor durch 4 Einzelprojekte

Stadt Wiesmoor Zentraler Treffpunkt für Jugendliche und Kinder in Wiesmoor

Stadt Wildeshausen Innenstadtmanagement für Wildeshausen

Stadt Wildeshausen Stadtfest in Wildeshausen

Stadt Wildeshausen Umgestaltung der Innenstadt in Wildeshausen

Stadt Wildeshausen Audiostadtführung durch Wildeshausen

Stadt Wilhelmshaven Punktuelle und mobile Begrünung in der Innenstadt Wilhelmshavens

Stadt Wilhelmshaven Rambla 2.0 Wilhelmshaven

Stadt Wilhelmshaven Konzeption resiliente Innenstadt "Wilhelmshaven"

Stadt Wilhelmshaven Grüne Grenzstraße, Teilbereich I, Flächenentsiegelung

Stadt Wilhelmshaven Grüne Grenzstraße Wilhelmshaven, Verkehr und Logistik

Stadt Wilhelmshaven Grüne Grenzstraße, Teilbereich III. Innovative Beleuchtung

Stadt Wilhelmshaven Innenstadt Dekorationen als optisches Highlight in Wilhelmshaven

Stadt Wilhelmshaven Beschaffung jahreszeitlicher Dekoration für die Innenstadt

Stadt Wilhelmshaven Optische Aufwertung des Bereichs um den Kopfbahnhof Wilhelmshaven.

Stadt Wilhelmshaven Eingangsportale in der Innenstadt Wilhelmshavens

Stadt Wilhelmshaven Entsiegelung einer Parkplatzfläche, mehr Grün in der Innenstadt

Stadt Winsen (Luhe) Personelle Unterstützung des Winsener Innenstadtmanagements

Stadt Winsen (Luhe) Konzeption zum Ausbau des innerstädtischen Verkehrsverbundes Winsen

Stadt Winsen (Luhe) WinsenRad in Winsen (Luhe)

Stadt Winsen (Luhe) Innenstadtsprinter für Winsen

Stadt Winsen (Luhe) Wettbewerb für innovative Ladenkonzepte in der Marktstraße 1­3

Stadt Winsen (Luhe) Umgestaltung des Kapellenvorplatzes in Winsen (Luhe)

Stadt Winsen (Luhe) Entwicklung einer integrierten Innenstadtstategie für Winsen (Luhe)

Stadt Winsen (Luhe) Veranstaltungsreihe Winsen "Entdecken / Erleben / Genießen"

Stadt Winsen (Luhe) Spielgeräte für die Innenstadt in Winsen (Luhe)

Stadt Wittingen Nachnutzungskonzept für das "Stackmannshaus" in Wittingen

Stadt Wittingen Grünkonzept sowie Umgestaltungsmaßnahmen für die Lange Str. in Wittingen

Stadt Wittmund Neugestaltung des innerstädtischen Spielplatzes am Karl­Bösch­Platz

Stadt Wittmund Attraktivierung von vier Innenstadtplätzen in der Stadt Wittmund

Stadt Wolfenbüttel Wolfenbüttler "Teamdialog"­Ausgleich über Innenstadtprojekte

Stadt Wolfenbüttel Ausbau des Innenstadtmanagements in der Stadt Wolfenbüttel

Stadt Wolfenbüttel Pop­Up­Store Wolfenbüttel

Stadt Wolfenbüttel Touristische Ausschilderung mit digitalen Vor­Ort­Schnittstellen

Stadt Wolfenbüttel Markteinführungskampagne Digitales Gutscheinsystem Wolfenbüttel

Stadt Wolfenbüttel Installation eines Trinkbrunnens in Wolfenbüttel

Stadt Wolfenbüttel Einrichtung eines Community­Work­Space in der Wolfenbütteler Innenstadt

Stadt Wolfenbüttel Verbesserung/Aufrechterhaltung der Aufenthaltsqualität in der Innenstadt

Stadt Wolfenbüttel Machbarkeitsstudie/Konzepterstellung "WOW WissenOrt Wolfenbüttel"

Stadt Wolfenbüttel Christmaslounge in der Innnestadt von Wolfenbüttel

Stadt Wolfenbüttel Digitalisierung Rundgang "Historische Wasserwege" in Wolfenbüttel

Stadt Wolfenbüttel Marketingkampagne für Mehrwegkonzepte in der Wolfenbütteler Gastronomie

Stadt Wolfenbüttel Nachhaltigkeitskonzept zur Umsetzung von Veranstaltungen in Wolfenbüttel

Stadt Wolfenbüttel Steigerung der Aufenthaltsqualität durch "Mobiles Grün" in Wolfenbüttel

Stadt Wolfenbüttel Umsetzung des WOW ­ WisensOrt Wolfenbüttel

Stadt Wolfenbüttel Fußgängerleitsystem mit digitalen und analogen Info­Stelen in Wolfenbüttel 

Stadt Wolfsburg Studie zum öffentlichem Raum und öffentlichem Leben, "PSPL­Studie"

Stadt Wolfsburg Studie zur grünen Infrastruktur rund um das Kulturzentrum "Hallenbad"

Stadt Wolfsburg Entsiegelungsmaßnahmen und Staudenbegrünung in der Rathausstraße und der Porschestraße

Stadt Wolfsburg Stärkung des Citymanagements in Wolfsburg

Stadt Wolfsburg Spiel­, Ruhe­ und Erholungszonen in Wolfsburg

Stadt Wolfsburg Kunst in der Porschestraße in Wolfsburg

Stadt Wolfsburg Wolfsburger Wohnzimmer

Stadt Wolfsburg Verbesserung des Fußgänger­ und Radverkehrs in der Innenstadt Wolfburgs

Stadt Wunstorf ISEK für die Wunstorfer Innenstadt

Stadt Wunstorf Städtebau,­Gebäude und Erschließungskonzept Südstr. 18 ­ 22 in Wunstorf

Stadt Wunstorf Aufwertung des Bürgerparkes Wunstorf

Stadt Wunstorf Digitales Innenstadt­Kaufhaus der Stadt Wunstorf
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Stadt Wunstorf Leerstandsnutzung Südstraße 24 ­ Wunstotf

Stadt Wunstorf Citymanagement ­ Einstellung eines Citymanagers in Wunstorf

Stadt Wunstorf Wunstorfer Stadttheater wird Kultur­ und Veranstaltungsmittelpunkt

Stadt Wunstorf Steigerung der Aufenthaltsqualität in der Innenstadt Wunstorf

Stadt Wustrow Entwicklung eines Innenstadtkonzeptes für Wustrow (Wendland)                      

Stadt Wustrow Aufstellung von Informationstafeln in der Stadt Wustrow

Stadt Wustrow Aufwertung der Innenstadt durch Stadtbegrünung

Stadt Wustrow Erstellung eines Verkehrs­, Radwege­ und Parkraumkonzeptes in Wustrow

Stadt Zeven Konzepterstellung für das Programm "Resiliente Innenstädte" in Zeven

Stadt Zeven Verlagerung und Neupositionierung der Touristeninformation

Stadt Zeven Maßnahmen zur Attraktivitätssteigerung der Fußgängerzone in Zeven

Stadt Zeven Machbarkeitsstudie zur Umgestaltung des Stadtparks in Zeven

Stadtbus Goslar GmbH Goslar­Shuttle

Stadtmarketing Burgdorf e.V. Digitaler Marktplatz für die Burgdorfer Innenstadt

Stadtmarketing Burgdorf e.V. Neustart City ­ Stärkung der Außenwirkung Burgdorf Innenstadt

Stadtmarketing Burgdorf e.V. Burgdorf ­ entdecken, erleben und genießen

Stadtmarketing Georgsmarienhütte Dino­City Georgsmarienhütte

Stadtwerke Buxtehude GmbH Erweiterung öffentliches WLAN in Buxtehude #hansebux

Stadtwerke Einbeck GmbH Innovative Neukonzeption der Einbecker Veranstaltungsbeleuchtung

Tourismusgesell. Osnabrücker Land mbH Digitale Stadtrundgänge für die Innenstadt Osnabrück

Urban Art Osnabrück e.V. famOS­Festival für urbane Kunst in Osnabrück

VVV­Stadt­ und Citymarketing Konzept schwimmendes Klassenzimmer für die Stadt Nordhorn 

VVV­Stadt­ und Citymarketing Virtuelle Stadtführung mit Augmented Reality

VVV­Stadt­ und Citymarketing Implementierung schwimmendes Klassenzimmer Nordhorn

Werbegemeinschaft Melle City e.V. Innerstädtische Marketingkampagne (Zielgruppe Marktgebiet Zone Melle)

Werbegemeinschaft Melle City e.V. Innerstädtische Marketingkampagne für Zielgruppe Marktgebiet Zone 2 der Stadt Melle

Wilhelmshaven Touristik & Freizeit GmbH Living Statues Wilhelmshaven

Wilhelmshaven Touristik & Freizeit GmbH Leuchtbuchstaben als Fotopoint ­ Frequenzbringer für die Innenstadt Wilhelmshavens

Wilhelmshaven Touristik & Freizeit GmbH Ausstellung "In the City" in Wilhelmshaven

Wilhelmshaven Touristik & Freizeit GmbH Lichtshow­Veranstaltung in Wilhelmshaven

Wirtschaftsförderungsgesellschaft Wilhelmshaven mbH Made in WHV ­ Broschüre

Wirtschaftsförderungsgesellschaft Wilhelmshaven mbH Made in WHV ­ digitale Sichtbarkeit und Stärkung der Innenstadt

Wirtschaftsförderungsgesellschaft Wilhelmshaven mbH Digitale Wegweiser ­ Infostelen in der Innenstadt von Wilhelmshaaven

Wirtschaftsförderungsgesellschaft Wilhelmshaven mbH MOIN Wilhelmshaven! ­ Welcome Center

Wirtschaftsförderungsgesellschaft Wilhelmshaven mbH Innenstadtstrategie Wilhelmshaven

Wolfsburg Wirtschaft und Marketing GmbH Beratungsleistungen und Konzepte zur Innenstadtentwicklung in Wolfsburg

Wolfsburg Wirtschaft und Marketing GmbH Mehrwegkonzept für Wolfsburg

Wolfsburg Wirtschaft und Marketing GmbH Innenstadt­Kampagne

Wolfsburg Wirtschaft und Marketing GmbH (Digitale) Services für die Innenstadt

Zweckverband Abfallwirtschaft Region Hannover Konzept zur Einführung eines Mehrweggeschirr­Pfandsystems in Hannover
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